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legyünk híí katonái a békeharcnak 
— mutassunk példát a munkában

Befejeződtek a harmadik ma­
gyar békekongresszus lanácsko. 
zásai: az ezerkétszáz küldött visz- 
szaindult falujába, városába, 
üzemiébe, hogy elvigye hírét 
minden egyes becsületes ember­
hez a békekongresszuson hallót,- 
, aktiak és a kongresszus határo­
zatának, amelyet valamennyien 
egyhangúlag elfogadtak.

Az elkövetkezendő időben a 
kongresszus küldöttei beszámoló. 
Icát tartanak amelyeken nem 
kétséges — újabb százak és ezrek 
csatlakoznak a békéért küzdő 
milliók, hatalmas táborához. HU 
szén a kongresszusi beszámoló­
ból, az egyes hozzászólásokból 
meg lehetett állapítani, hogy ne­
hány év alatt óriásira nőtt a bé­
ke híveinek világmozgalma, 
amelyben a felszabadult népek 
sokszázmilliónyi fiával, s köztük 
a magyar dolgozókkal együtt ott 
harcolnak a tőkés országok dol­
gozói és az elnyomott gyarmati 
népeik. E mozgalomnak legyőz­
hetetlen erőt ad az. hogy a fasiz­
must szétzúzó Szovjetunió, a sza. 
bad Kína. az erőteljesen fejlődő 
népi demokratikus országok ha­
talmára támaszkodik-. A termé­
szetei átalakító, a kommuniz­
must épfIS szovjet nép, n gigászi 
alkotások létrehozói a Volga— 
Don csatorna építői messzehang- 
zóan hirdetik alkotásaikkal a 
szabad népek cs a felszabadult 
világ legyőzhetetlenségét, fölé­
nyét a kapitalizmus korhad? 
rendszerével szemben." A nem­
zetközi békemozgalomnak szár­
nyakat ad az. hogy az egyszerű 
emberek százmillióinak legben­
sőbb vágyát fejezi ki, fcllartóz- 
lathaíatian lendületet ad az, 
hogy a világ népei elölt példa­
ként. óit vari a szabad országok 
dolgozóinak s különösen a szov­
jet népnek alkotó, békés élete. 
„A béke híveinek világmozgal­
ma — mondotta Rákosi elvtárs 
— az egyik legnagyobb gátja az 
amerikai imperialisták világ­
hódító terveinek."

A béke magyar hívei, a kon­
gresszuson felemelték szavukat a 
koreai nép békéjéért független­
ségéért és az imperialisták ha- 
láltábo faiban szenvedő koreai 
és kínai hadifoglyok életéért. A 
koreai a kínai hadifoglyok a 
hal ál táborban a gépfegyverekkel 
szembenézve is bebizonyították, 
hogy a szabad országok fiai 
fegyvertelen rabként is erőseb­
bek n'z imperialista porkolábok­
nál. A békekongresszuson a ma­
gyar nép kifejezésre juHalta azt 
az elhatározását, hogy annak a 
tiltakozó mozgalomnak az első 
soraiban fog küzdeni, amelyik 
békét és szabadságot követe] a 
koreai népnek. Ez az elhatározás 
ott égéit az arcokon, ott lükte­
tett az erekben, amikor a hős 
koreai nép képviselőjét. Han IIjo 
Szán felszólalását hallgatták.

\ béke-kongresszuson össze­
géül! békeharcosok ezrek és 
milliók nevében ki ál tollák vi­
lággá: a magyar nép soha nem 
nyugszik bele az amerikai inter­
venciósok borzalmas bűntetteibe!
A népek nem akarják más ne­
in-k vérét kiontani, más nép ha­
záját. lerombolni és nem akarják 
a saját életűk pusztulását, saját 
hazájuk pusztulását sem. tüzért 
mindenütt a világon fokozódik a 
h'irc a békéért. Ebben a harc­
ban dönlő fontosságú, hogy mi-

gi-g kitartsanak mellette.
Hazánkban, ahol békénk nem. 

zeti függetlenségünk, alkotásai ík, 
uj életünk védelmében széltép- 
he,tétlenül szorosan forrott össze 
pártunk és népünk, ahol a kor­
mány és a nép egyet akar — a 
béke védelmének leghatásosabb 
eszköze a még keményebb helyt­
állás, a még jobb munka. Hiszen 
a harmadik magyar békékon- 
•gresszus határozatai minden kid. 
dött magáévá telte, s megfogad- 
(a, hogy „...minden nap, a nap 
minden órájában bű katonái le­
szünk fi béke-harcnak. IlelyUU- 
tunk a munkában, példái niula­
tunk a kötelcsségtcijesítésben.“

Az imperialisták hazánk ellen 
irányuló terveire, a provoká­
ciókra. a doilárpropagand-isiák 
uszításaira. • a Tito-bandn fel-'
fegyverzésére nekünk mindenek.
dóit azzal kell válaszolnunk, 
hogy a munka és a harc front­
ján még nagyobb odaadással és 
éberséggel, tervünk teljesítésével 
és l új teljesítésével erősítjük ha­
zánkat. Annak az örök szövet­
ségnek. amely bennünket a Szov­
jetunióhoz és a többi szabad or­
szághoz fűz. o testvéri szolidari­
tás üzenetének, amelyet a ko­
reai a francia, a néniét népnek 
küldünk, az országé pitő, alkotó 
munka ad in meg az aranyfedeze­
tét. A békekongresszusra való 
készülődés során a dolgozók 
újabb ezrei és tízezrei értették 
meg. hogy a jó minden a haza és 
a béke védelmét. jelenti. .Üze­
meinkben és falvninikhan a terv 
•teljesítésével és túlteljesítésével, 
békeműszakokkal, a termelésben 
elmaradók támogatásával készül­
tek a kongresszusra. A dolgozók 
újabb és újabb tízezrei ér tel fék 
meg az összefüggést a gép mel­
leit. a földeken, vagy a labora­
tóriumban végzett munka és a 
nemzetközi események között.

A békekongresszus tanácskozá­
sai és határozata most még vilá­
gosabbá tették a küldöttek és az 
egész magyar békcrnpzgalom 
elölt a feladatokat. Minden be­
csületes békeharcos kötelessége 
még jobban elmélyíteni nevünk­
ben f/z összetartozás érzését a vi­
lág minden szabadsáqszerctő né­
pével. Erősítsék és ápolják dol­
gozó népünkben a szeretedet és 
a hálát a Szovjetunió és Sztálin 
elvtárs iráni. A békekongresssns 
határozata adjon új erőt. új len­
dületet a terv teljesítéséhez, a 
még jobb munkához.

Hirdessék a kongresszusról 
hazaiért küldöttek minden eddi­
ginél lelkesebben és harcosabbon, 
népünk békeakaratát egységéi, 
szüreteiét pártunk és Rákosi elv­
társ iráni- És hirdessék szerte 
a megyében, hogy a fegyelme­
zett, jó. eredményes munka: hősi 
telt a béke védelmében. Emlé­
kezzenek és emlékeztessenek 
mindenkit arra, amit Rákpsí clv- 
Iárs Pártunk, második kongresz- 
szusá.n mondott: ,.... lanka-dalia, 
mii hűen, erőnket nem kímélve 
küzdünk tovább a béke frontján 
,5 mindenütt olt leszünk, ahol a 
béke. nagy ügyéért küzdeni és 
áldozni kell“

ELŐRE A BEADAS TELJESÍTÉSÉÉRT

né! több ember szeme elől oszol­
jék ej az imperialista hazugsá­
gok köde. minél több ember is­
merje meg az igazságot azért, 
hogy a népek kezükbe vegyék a
béke megöl zésének ügyét és ve- sét. Összehívta a tömegszerveze­

tek vezetőit, megbeszélte velük:

Az áhnósdi pártszervezet segítsége 
a begyűjtésben

beadását nem teljes! tét teKolozsvári József elvtárs a 
község párt titkára már a. kuko­
rica-törés kezdetén szemelölt tar­
totta- a begyűjtési terv teljes!tó­

ki, mit tehet a begyűjtés érde­
kében- Már elekor verseny fej­
lődött ki a tömegszervezetek kö­
zött- A községi párttitkár elv- 
társ rendszeresen ellenőrizte a 
tanács munkáját, hogy fennaka­
dás sehol ne legyen, nehogy rak­
tárhiány vagy ehhez hasonló ok 
hátráltassa a munkát.

Olyan dolgozó paraszt, aki

cm leljesíte
mehetett népricvelőmunkára. Az 
ál mosd i pártszervezet arra ne­
velte a község dolgozói!, hogy 
megvessék maguk között ’ a lun 
nyagokat — és éberen figyeljél- 
az ellenség tevékenységét. Ä dol­
gozók leplezték le'S- Nagy La­
jos kulátkot is. aki a községben 
uszított a beadás ellen.

A pártszervezet és tanács kö­
zös munkájának köszönhető, 
hogy Almosdon ma már szabad 
a kukorica és burgonya forgal­
ma.

Kiss Gyula, Álmosd.

Vetési tervünket túlteljesítettük, befejeztük 
a betakarítást is

A: esős idő ellenére, a halápi 
Bocskai tsz-ben megfeszített mun­
kával befejeztük a vetési, söt, 
vetési tervünket túl is ielje'silel- 
n'jk. Őszi búzából 65 hold helyett 
75, rozsból. 125 hold helyett 1.ÍW 
holdat vetettünk él. őszi. biizéből 
15 holdat, a talajviszonyoknak 
megfelelően — kereszlsorosnn 
vetettünk. A vetésterületei rész­
ben istálló-, részben műtrágyá­
val szórtuk be. így is biztosítjuk 
a jövő évi jó termést.'

Végeztünk a betakarítással is.

Most már nyugodtan hozzáfog­
hatunk a zárszámadáshoz. Ezzel 
egyidőben a vezetőség már arról 
gondoskodik, hogy télen minden 
tagnak munka legyen a kezében. 
Egy állattenyésztési szaktanfo­
lyam már megkezdődött, ahol az 
állattenyésztésben dolgozó tagok 
továbbképzését biztosítjuk.

Szövetkezetünkben a -thirds 
még tart. Tervünk teljesítésében 
eddig 50 százalékot ériünk el.

IJEDJ! ANDRÁS.
Haláp Bocskai tszcs.

.Utol sir a begyűjtési állandó-bizottság
Községünkben az utóbbi idő­

ben felülötte a fej-ét az elbiza- 
kodoiIság. a megpihonés. Erre 
semmi okunk nincs, mert van 
még javítanivaló. Kukoricából 
alig 50, burgonyából pedig csak 
32 százalékot teljesítettünk. Ez

nem is csoda, mert maguk az 
elszámoltató bizottsági tagok és 
az állandó bizottság tagjai is 
együtt siránkoznak a hanyagok­
kal. hogy „nem termett elég". A 
tanács pedig elsősorban a bíró­
ságra hárította a munkát. Bűn-

teile a rosszul teljesítőket — 
viszont elhanyagolta a meggyő­
zési. Ráadásul nem használtuk 
ki a szégyen táblát sem. nem ír­
tuk rá a hanyagok neveit. Mind­
ez megbosszulta magái. Most 
kemény munkával tudjuk- csak 
helyrehozni azt a sok hibái, ami: 
elköveti ünk.

St rebel i -József né, Bórám!

Hibás vagyok 
a község lemaradásában

haha község, amelynek egy idő 
óla vb. titkára vagyok, elmaradt 
a begyűjtési tervek teljesítésé­
ben. Emiatt az elnökkel együtt 
már bírálatot is kaptunk a‘Nép­
laptól. A bírálat jogos volt és 
meg kell mondanom, hogy én 
magam is hibás vagyok a gyen­
ge tervteljesitcsérl.

Eddig nem jutott eszünkbe, 
hogy amíg mi visszük a harcot 
a. községben a begyűjtés sikeré­
ért, addig a vasúton nagyon sok 
termény kiszivárog a faluból és 
azt. soha többé nem bitjük így 
be. gcm gyűjthetjük. Későn éb­
redtünk rá. milyen nagy fékeié. 
zrS' spekuláció folyik a. vasútnál. 
Szerveztünk erre egy ellenőrző 
bizottságot, amelyik 'nap mint 
nap több spekulánst leleplezett, 
közte olyanokat is. akik kakvi i- 
cávai üzérkedtek. Ezt a bizott­
ságot azonban hamarabb kellett 
volna cletre.hivni.

A spekuláció időben való letö­
résével, az ellenőrzés megszer­
vezésével sokat segíthettünk vol­
na községünk helyzetén. Most 
már nehezebb a hibát helyre, 
hozni, de mindent megteszünk 
hogy pótoljuk a mulasztottakat' 
javítsuk Kaba begyűjtési ered­
ményét.

MÁZLÓ ERZSÉBET Kuba

Kei $ % á m a d á s
Bihari Ferenc, az álmosdi hordott a Tisza tartja: új, más meg „ $ mázsát-, de volt olya. 

Táncsics termelőszövetkezeti cső- lett az elet. 19'i9-ben azon a föl- is akinek nem termelt több mii
dőlt. ahol apjával .................port tagja mostanában esténként 

igen sokat számol. .1 lég amikor 
leül az asztalhoz vacsorázni ak 
kor is azon gondolkozik, mit. is 
vesz ut<ból az összegből, amit 
most. a zárszámadáskor kap- 
Ruhára, cipőre, csizmára tesz 
szükség — írja rgy papírlapra. 
De telik is, hiszen a tszcs eddigi 
eredménye azt bizonyítja, hogy 
jól dolgozott minden tag szép 
eredményt ért el a csoport.

A számolgatás közben Bihari 
Ferencnek nem egyszer eszébe, 
jut a múlt. amikor apja azon 
törte a fejét, mi is les: télen, ho­
gyan farija el a nagy családjai-

-k
Esen a birtokon dolgozóit 

regen is Bihari Ferenc — László 
Miklós altábornagy „kegyebnes 
úr" birtokán. Itt húzta az igát 
apjával együtt, kora hajnaltól 
késő estig, látástól vakuldsjq. 
Volt kommenciója. csakhogy 'ab­
ból nem igen lehetett megélni, 
ruhára meg csak több évenként 
egyszer-cgyszer jutott. Évi kom­
mandóban ,.a kegyelmes úrtjóV' 
nem kaplak egyebet, mint né­
hány mázsa kenyérgabonát, ke­
vés szalonnál cs sót. így élt nyo­
morban a Bihari-család bosszú 
éveken keresztül így élt Bihari 
F ercnc.

Azóta azonban sok földel c.\-

cselédeskc-
dett, termelőszövetkezeti csoport 
alakult. Az egykori tíri birtok­
nak most már fik lettek «, gaz­
dái: 15 család a faluból. Nem 
volt gazdag abban az időben a 
tszcs. Mindössze, egy ló és egy 
csikó jelenlétié az állatállományi.
Ar államtól aztán kaptat; 20 ser­
tést, 15 szarvasmarhát. De u 
kedv, a sajtit erejükbe vetett bit 
nem ismert akadályt. Ment is a 
munka!

Az "első évben már szép 
eredményeket ért el a csoport.
A tszcs 191.000 forint vagyona 2 
év alatt a háromszorosánál is 
több tett. 1951-ben. a zárszám­
adáskor már 790-000 forint volt.
Sok sertésük, sok szarvasmarhá­
iul,- volt már akkor .a kegyelmes 
úr" egykori istállóidban. A fej­
lődés tovább haladt n jó úton. 
Szorgalmasan szántottak vetet­
tek, arattak, fejlesztették ti Hat- 
állománynkat és ebben az évben 

most a zárszámadás számai 
alánján — a tszcs vagyona a 
múl/ évibe: mérten a duplájára 
emelkedni: 1,500.000 forintra.

Míg az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztok holdanként át­
lagosan csak 20 mázsa kukoricát 
törtek je, a tszcs 2-j mázsát,. Ár­
pából 12 mázsás termést takarí­
tottak be, ezzel szemben az egyé­
niek termésátlaga alig haladta nőre is.

több mint
o nuizsa. Ar állni állomány is 

lépést tarlón a fejlődéssel. 30 
lova van a tszcs-nek, 476’ hússer­
tése és a 6.9 szarvasmarba alig 
fél- el az istállóban. A termelő­
szövetkezeti csoport baromfi ál­
lománya is szépen növekedett: 
mindez orról tanúskodik hogy 
jól. dolgoztak az álmosdi Tán­
csics tszcs-ben.

Az ősszel amikor „ belépések 
megindultak — 52 egyénileg dől. 
gozó jxiraszt kérte' felvételét, 
mert meggyőződött arról, hogy 
fi nagyüzemű gazdálkodás nem­
csak nagyobb jövedelmet bizto­
sít a tagoknál:, hanem a iá 
munka lilán boldoanbb ott a- 
éle/.

Pár nap múlva már kész 
lesz a zárszámadás. Minden tag 
úgy kap pénzt és természetbenit 
ahogy dolgozott. Bihari Ferenc 
is szépen keres, több ezer forint 
jövedelméből jut mindenre, ami­
re szüksége van. Schweiz József 
is szép összeget tesz zsebre. 500 
munkaegysége van: a legtöbb az 
egész csoportban. Számos olyan 
tagja van a csoportnak, akik az 
egykori kommcnció helyett, most 
mint a, maguk gazdái a jó mun­
ka jutalmául ezreket és ezreket 
vesznek fel az aszályos év rpa­

li
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prosi tanács
soportja ismerteti az 

■diszpécser rendszer 
pil kapcsolatos javas- 
|»int a híradástechni- 

ek felhasználásával 
lim'.i- lehetőségei:, 

a résztvevők az an- 
'< ‘ értékelik s egv- 
alot hoznak az építő.
I termelésének bizto-
l találandó diszpécser 
kgteremt éséről.
I" Balogh Endre elv- 

tanaesvinök üdvözli 
líeket, majd Rarczi 
Irs, a Megyei Párt­

áira mond megnyitó

Világ; proletárjai egyesülJetei f

4 Debrecenben
ihagyott sok gólhe'.yzet 
a Dózsa. A miskolciak 

>:i következménye volt. 
ak Molnár é.-. Nagyma- 
átlagon ielíili tejesít-

' éti csoportjának többi 
■'érce 's—Bp. Lokomotív 

-.'.titorüljaújhelyl Pc.
BV K-kfil r/óturjan 2::\ 
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A 5- a j őszen tp ó t er—B p. 
1 bősz f kad1 mérkőzés 

em számítottuk be.

idióműsor
IADTŐ. Falurádió. — 

Nép mai vezércikke.
. 7.4.': Levelezőink je- 

ö-orismertetés. 8.30: Mit. 
: Női szemmel. 11.50: 
: Hírek, 12.30: Magyar 
tüveiből, 13* A Stúdió­
ié. 13.30: A Magyar Rá. 
sara játszik. 14: idő Jár ár. 
n*.és. 14.1": Hanglemezek 
11 élünk. 15.56: A Zi- 
arvas trió játszik. IC.20:

3 6.40: Orosz nyelv.
fék. 17.1 J: A Határőrség
p: termelési híradó, 18:
. 18: Hlöadáts, 19: Kan-

Hírek. 20. in: EaváD
1 20.83: Tán czene,
1)10. 6. Ke 1 irinoK. 6.30:
mozik műsora, 6.35: vi-
muzsika. 6.45: Jó reggelt 
Filmdalok, 7 85: Hang- 
L lisztig István énekel, 

ezek. 9.20: A kék szö- 
|?nél() doboz. 10: Hírek. 

10.25: Szent a Klára 
Hanglemezei
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Berek átvétele Lentz. 
Sen történik. ÁH
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Böszörményi út 67. 
Iy kétaknás szónké'.v- 

iadó, Garni u. 25,

A mai számban :
Slánsky és összeesküvő bandája a prágai állambiróság előtt f> o'd ) 
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a békeharcnak 
mutassunk példát a munkában

Befejeződtek a harmadik ma­
gyar békekon,gresszus tanácsko­
zásai: az ezerkétszáz küldött visz- 
,'zaindult- falujába, városába, 
üzemébe, hogy elvigye hírét 
minden egyes becsületes ember­
hez a békekongresszuson hallot- 
: aktiak és a kongresszus határo­
zatának, amelyet valamennyien 
egyhangúlag elfogadtak.

Az elkövetkezendő időben a 
kongresszus küldöttei beszámoló, 
hat tartanak amelyeken nem 
kétséges — újabb százak és ezrek 
csatlakoznak a békéért küzdő 
milliók, hatalmas táborához. Hi­
szen a kongresszusi beszámoló­
ból, az egyes hozzászólásokból 
meg lehetett állapítani, hogy né­
hány év alatt óriásira nőtt a bé­
ke híveinek világ-mozgalma, 
amelyben a felszabadult népek 
sokszázmilliónyi fiával, s köztük 
a magyar dolgozókkal együtt ott 
harcolnak a tőkés országok dol­
gozói és az elnyomott gyarmati 
népek. E mozgalomnak legyőz­
hetetlen erőt ad az. hogy a fasiz­
must szétzúzó Szovjetunió, a sza. 
bari Kína, az erőteljesen fejlődő 
népi demokratikus országok ha­
talmára támaszkodik. A termé­
szetet átalakító, a kommuniz­
mus# építő szovjet nép, a gigászi 
alkotások létrehozói ä Volga- - 
Don csatorna építői messzehang, 
zóan hirdetik alkotásaikkal a 
szabad népek és a felszabadult 
világ legyőzhetetlenségét, fölé­
nyét a. kapitalizmus korba df 
rendszerével szemben. A nem­
zetközi békemozgalomnak szár­
nyakat ad az. hogy az egyszerű 
emberek százmillióinak legben­
sőbb vágyát fejezi ki, feltartóz­
tathatatlan lendületet ad az, 
hogy a világ népei elölt példa­
ként ott van a szabad országok 
dolgozóinak s különösen a szov­
jet népnek alkotó, békés élete- 
,.A béke híveinek világmozgal­
ma — mondotta Rákosi elvtárs 

- az egyik legnagyobb gátja az 
amerikai imperialisták világ­
hódító terveinek.“

A béke magyar hívei, a kon­
gresszuson felemelték szavukat a 
koreai nép békéjéért független­
ségéért és az imperialisták Ka- 
léitábor,atban szenvedő koreai 
és kínai hadifoglyok életéért. A 
koreai a kínai hadifoglyok n 
haláltáborban a gépfegyverekkel 
szembenézve is bebizonyították, 
hogy a szabad országok fiai 
fegyvertelen rabként is erőseb­
bek a'z imperialista porkolábok­
nál. A békekongresszuson a ma­
gyar né]) kifejezésre .juttatta azt 
az elhatározását, hogy annak á 
tiltakozó mozgalomnak az első 
soraiban fog küzdeni, amelyik 
békét és szabadságot követe] a 
koreai népnek. Ez az elhatározás 
n't éget] az arcokon, ott Kik te­
kéi az erekben, amikor a hős 
koreai nép képviselőjét. I fan II jo 
Szán felszólalását hallgatták.

A béke-kongresszuson össze­
géül] békeharcosok ezrek és 
milliók nevében kiáitojlák vi­
lággá: a magyar nép soha nem 
nyugszik bele az amerikai inter­
venciósok borzalmas hüntelleibe!
A népek nem akarják más né­
pek véréi kiontani, más nép ha­
jóját lerombolni és nem akarják 

saját életük pusztulását, saját 
hazájuk pusztulását sem. Ezért 
mindenütt a világon fokozódik a 
Ívre a bekéért. Ebben a harc­
ban döntő fontosságú, hogy mi­

nél több ember szeme elől oszol­
jék e| az imperialista hazugsá­
gok köde, minél több ember is­
merje meg az igazságot azért, 
hogy a népek kezükbe vegyék a 
béke megőrzésének ügyét és vé­
gig kitartsanak mellette.

Hazánkban, ahol békénk nem. 
zeti függetlenségünk, alkotásaink, 
uj életünk védelmében széltép- 
hetetlcnül szorosan forrott össze 
pártunk és népünk, ahol ;l kor­
mány és a nép egyet akar — a 
béke védelmének leghatásosabb 
eszköze a még keményebb helyt­
állás, a még jobb munka. Hiszen 
a harmadik magyar békekon­
gresszus határozatát minden kid. 
előtt magáévá lelte, s megfogad­
ta, hogy „...minden nap, a nap 
minden órájában hű katonái le­
szünk a békeharcnak. Hely idi­
llink a munkában, példái ninla- 
tunk a kötclcsségicljesítésben."

Az imperialisták hazánk ellen 
irányuló Ver vei re, a pro vök á- 
dókra, a doílárpropagand-isták 
uszításaira. a TUo-banda íei- 
t egy vérzésére nekünk mindenek- 
előtt azzal kell válaszolnunk, 
hogy a munka és a harc front­
ján még nagyobb odaadással és 
éberséggel, tervünk teljesítésével 
és túlteljesítésével erősítjük ha­
zán,kai. Annak az örök szövet­
ségnek. amely bennünket a Szov­
jetunióhoz és a többi szabad or­
szághoz fűz. „ testvéri szolidari­
tás üzenetének, amelyet n ko­
reai a francia. a német népnek 
küldünk, az országépitő, alkotó 
munka adta meg az aranyfedez0 
tél. A békekongresszusra való 
készülődés során a dolgozók 
újabb ezrei és tízezrei értették 
meg. hogy n jó munka a haza és 
a béke védelmét■ jelenti, tize­
in cink ben és /alvóinkban a terv 
■teljesítésével és túlteljesítésével, 
békémül szakokkal, a termelésben 
elmaradók támogatásával készül­
lek a kongresszusra. A dolgozók 
újabb és újabb tízezrei értették 
meg az összefüggést a gép mel­
leit. a földeken, vagy a labora­
tóriumban végzett munka és a 
nemzetközi események között.

A békekongresszus tanácskozá­
sai és határozata most még vilá­
gosabbá (ették a küldöttek és az 
egész magyar béke-mozgalom 
dőlt a feladatokat. Minden be­
csületes békcharcös kötelessége 
még jobban elmélyíteni népünk, 
be.n üz összetartozás érzései a vi­
lág minden sznbailsáqszerciö né- 
pével. Erősítsék és ápolják dol­
gozó népünkben a szereidet és 
a hálát a Szovjetunió és Sztálin 
elvtárs iráni. .4 békekongresszus 
határozata adjon új erőt. új len­
dületet a terv teljesítéséhez, a 
még jobb munkához.

Hirdessék a kongresszusról 
hazatért küldöttek minden eddi­
ginél lelkesebben és harcosabban, 
népünk békea,karatéi egysegét, 
szere tel ét pártunk és Rákosi elv­
társ iránt- És hirdessék szerte 
a megyében, hogy ;i fegyelme­
zett, jó. eredményes munka: hősi 
lelt a béke védelmében. Emlé­
kezzenek és emlékeztessenek 
mindenkit arra, a mi I Rák,osi elv- 
iá rs Pártunk, második kongresz- 
szusán mondóit; .... .lanka-dalia, 
mii hűen, erőnkéi nem kímélve 
küzdünk tovább a béke. frontján 
s mindenütt olt leszünk, ahol a 
béke nagy ügyéért küzdeni és 
áldozni kell."

ELŐRE A BEADÁS TELJESÍTÉSÉÉRT
Az álmosdi pártszervezet segítsége 

a begyűjtésben
Kolozsvári .lózsef elvtárs a 

község párttitkára már a kuko- 
rieatörés kezdetén szemeiéit tar­
totta a begyűjtési terv teljesíté­
sét. Összehívta a tömegszerveze­
tek vezetőit, megbeszélte velük: 
ki. mit tehet a begyűjtés érde­
kében- Már ekkor verseny fej­
lődött ki a tömegszervezetek kö­
zött- A községi párti tikár elv­
társ rendszeresen ellenőrizte a 
tanács munkáját, hogy fennaka­
dás sehol ne legyen, nehogy rak­
tárhiány vagy ehhez hasonló ok 
hátráltassa a munkát.

Olyan dolgozó paraszt, aki

beadását nem teljesítette, nem 
mehetett népnevelőmunkára. Az 
álmosdi pártszervezet arra ne­
velte a község dolgozóit, hogy 
megvessék maguk között a ha­
nyagokat — és éberen figyeljék 
az ellenség tevékenységet. A dol­
gozók leplezték le ‘S- Nagy La­
jos kuIákot is, aki a községben 
uszított , a beadás ellen.

A pártszervezet és tanács kö­
zös munkájának köszönhető, 
hogy AI mosdott ma már szabad 
a kukorica és burgonya forgal­
ma-

Kiss Gyula. Álmosd.

Vetési tervünket túlteljesítettük, befejeztük 
a betakarítást is

Most már nyugodtan hozzáfog­
hatunk a zárszámadáshoz. Ezzel 
cgyidőbcn a vezetőség mái• arról 
gondoskodik, hogy télen minden 
tagnak munka legyen a kezében. 
Kgy állattenyésztési szaktanfo­
lyam már megkezdődött, ahol az 
áltat tenyésztésben dolgozd tagok 
továbbképzését biztosítjuk.

Szövetkezetünkben a átázás 
még tart. Tervünk teljesítésében 
eddig 50 százalékot ériünk el.

DEDK ANDRÁS 
Haláp Bocskai tszcs.

Ar esős idő ellenére a halápi 
Bocskai tsz-ben megfeszített mun­
kával befejeztük a vetés/, söl 
vetési tervünket túl is teljesítet­
tük, Őszi búzából 6’J hold helyeit 
TŐ, rozsból 125 hold helyen 133 
holdat vetettünk el. őszi búzabéit 
lő holdat n talajviszonyoknak 
megfelelően — kereszlsorosnn 
vetettünk. A vetésterületet rész­
ben istálló-, részben műtrágyá­
val szórtuk be. így is biztosítjuk 
a jövő évi jó termést,'

Végeztünk a betakarítással is.

Ahol sir a begyűjtési állandó-hizotlsái
Községünkben az utóbbi idők­

ben felütötte. a fejét az elbiza­
kodottság, a megpihenés, Er.rc 
semmi okunk nincs, mert van 
még javítanivaló. Kukoricából 
alig 50. burgonyából pedig csak 
32 százalékot teljesítettünk. Ez

nem is csoda, mert maguk az 
elszámoltató bizottsági tagok és 
az állandó bizottság tagjai is 
együtt siránkoznak a hanyagok­
kal. hogy ..nem termett elég". A 
tanács pedig elsősorban a bíró­
ságra hárította a munkát. Bün­

tette a rosszul teljesítőket - - 
viszont elhanyagolta a meggyő­
zést. Ráadásul nem használtuk 
ki a szégyen lábiát, sem, nem ir­
tuk rá a hanyagok neveit. Mind­
ez megbosszulta magái. Most 
kemény munkával tudjuk, csak 
helyrehozni azt a sok hibái, ami) 
elkövet/ ünk.

Slrcbeji Jözscfné, Bórám)

Hibás vagyok 
a község lemaradásában

Kaim község, amelynek egy idő 
ó/a vb. titkára vagyok, elmaradt 
a begyűjtési tervek teljesítésé­
ben. kmiati az elnökkel együtt 
már bírálatot is kaptunk a Nép­
laptól. A bírálat jogos volt és 
meg kell mondanom, hogy én 
magam is hibás vagyok a gyen­
ge tervteljesítdsérl.

Eddig nem jutóit eszünkbe, 
hogy amíg mi visszük a harcot 
ff községben a begyűjtés sikeré­
ért, addig a vasúton nagyon sok 
termény kiszivárog a faluból és 
azt soha többé nem tiltjuk így 
be sdn gyüjtheljük. Későn éb­
redtünk rá. milyen nagy feketé- 
zes. spekuláció folyik a vasútnál. 
Szerveztünk erre egy ellenőrző 
bizottságot, amelyik nap mini 
nap több spekulánst leleplezett, 
közte olyanokat is, akik kukori­
cával, üzérkedtek. Ezt, a bizott­
ságot azonban hamarabb kellett 
volna életrehivni.

A spekuláció időben való letö­
résénél. az ellenőrzés megszer­
vezésével sokat segíthettünk vol. 
»« községünk helyzetén. Most 
már nehezebb a hibát helyre, 
hozni, de mindent: megteszünk, 
bógy pótoljuk a mulasztót lakot, 
javítsuk Kaiba begyűjtési ered­
ményét.

MÁZLÓ ERZSÉBET Kaim

é i á m a d á s
Bihari Ferenc, az álmosdi 

Táncsics termelőszövetkezeti cso­
port tagja mostanában esténkéül 
igen sokat számol. Még amikor 
leül az asztalhoz vacsorázni ak­
kor is azon gondolkozik, mit is 
vesz abból az összegből, umil 
most. a zárszámadáskor kap. 
Ruhára, cipőre, csizmára lesz 
szükség — írja c0ll papírlapra. 
De telik is, hiszen a tszcs eddigi 
eredménye azt bizonyítja, hogy 
jól dolgozott minden tag szép 
eredményi ért el a csoport.

A számolgatás közben Bihari 
Ferencnek nem egyszer eszébe 
jut a múlt. amikor apja azon 
törte a fejét, mi is lesz télen, ho­
gyan tartja cl a nagy családjai.

Esen a birtokon dolgozott 
régen is Bihari Ferenc — László 
Miklós altábornagy „kegyelmes 
úr" birtokán. Itt húzta az igát 
apjával együtt, kora hajnaltól 
késő estig, látástól vakulású/. 
Volt kommandója, csakhogy ab­
ból nem igen lehetett megélni, 
ruhára meg csak több evenként 
egyszer-cgyszer jutóit. Évi kom- 
mcncióban ,.a kegyelmes tírljól" 
nem kaptak, egyebet, mint né­
hány mázsa kenyérgabonát, ke­
vés szalonnál és sót, így élt nyo­
morban a Bihari.csalod hossza 
éveken keresztül Így élt Bihari 
F ercnc.

Azóta azonban sok földel ét­

hordóit a Tisza imája; új, más 
lelt az élet, 19't9-ben azon a föl­
dön, ahol apjával cselédcske- 
dett. termelőszövetkezeti csoport 
alakult. Az egykori úri birtok­
nál! most már tik lettek a gaz­
dái: lő család a faluból. Nem 
volt gazdag abban az időben a 
tszcs. Mindössze egy ló és egy 
csikó jelenlétté az édhüálloméinyl. 
Ar államtól aztán kaplak 20 ser­
tést, 13 szarvasmarháit. De a 
kedv, a saját erejükbe vetett hit 
nem ismert, akadályt. Ment is a 
munka!

Az * el.hő évben már szép 
eredményeket, ért el g csoport. 
A tszcs 191.000 forint vagyona 2 
év alatt a háromszorosánál Is 
több lett. 1931-ben. a zárszám­
adáskor már 790-000 forint volt. 
Sok sertésük, sok szarvasmarhá­
ink volt. már akkor ,a kegyelmes 
lír“ egykori istállóiéiban. A fej­
lődés tovább haladt a jó álon. 
Szorgalmasan szántottak vétel­
iek, arattak, fejlesztették állat­
állományukat és ebben a: évben 
— most 11 zárszámadás számai 
alaoján — a tszcs vagyona a 
múlt évihez mérten a duplájára, 
emelkedni: 1.500.000 forintra.

Míg az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztok holdanként, ál­
tagoson csak 20 mázsa kukoricát, 
törtek te, a tszcs 2j mázsát. Ár­
pából 12 mázsás termést takarí­
tottak be, ezzel szemben az egyé­
niek termésátlaga alig haladta

meg a S mázsát, de volt olyan 
is, akinek nem termelt több mint 
3 0 mázsa. Ar állatállomány is 
lépést tarlón a fejlődéssel. 36 
lova van a tszcs-nrk. 470 hússer. 
lése és a 39 szarvasmarha alig 
l<‘r el az istállóban. A termelő­
szövetkezeti csoport baromfi ál­
lománya. is szépen növekedett: 
mindez arról tanúskodik hogy 
Iót dolgoztak az álmosdi Tán­
csics tszcs-ben.

Ar ősszel, amikor „ belépések 
megindultak — 52 egyénileg dol­
gozó jxiraszL kérte felvételét, 
mert meggyőződött arról, hogy 
a nagyüzemű gazdálkodás nem­
csak nagyobb jövedelmet bizto­
sit a tagoknál;, hanem a jó 
munka után boldogabb ott u~ 
étet-

Pár ntip múlva már kész 
lesz a zárszámadás. Minden tag 
úgy kap pénzt és természetbeni!. 
ahogy dolgozott. Bihari Ferenc 
is szépen keres, többezer forint 
jövedelméből jut mindenre, ami­
re. szüksége van. Schweiz József 
is szép összegei tesz zsebre. 500 
munkaegysége van; a legtöbb az 
egész csoportban. Számos olyan 
tagja van « csoportnak, akik az 
egykori kommenció helyett, most 
min/ a maguk gazdái a jó mun­
ka jutalmául ezreket és ezreket 
vesznek fel az aszályos év elle­
nére is.
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Slánsky és összeesküvő bandája a prágai állambírsság elől!
A prágai állambíróság előtt 

tovább folyik Rudolf Slánsky és 
összeesküvő bandája bűn-percnek 
nyilvános tárgyalása.

A bíróság Evzcn Lobi vádlot­
tat, volt külkereskedelmi minisz 
terhelyeítest hallgatta ki. Lobi 
aki 1930-ban a szabadkőműves- 
pátioly tagja volt és dementis 
szlovák burzsoá nacionalista cso­
portjához tartozott, a háború 
alatt Londonban tartózkodott, 
Leneshez tartozott és elkötelezte 
magát az angol kémszervezet­
nek.

— Mint az áruló Ripka legkö­
zelebbi munkatársa és ugyanak­
kor az összeesküvő központ tag­
ja.. összekötő voltam Benes és 
Ripka nyílt imperialista ügynök 
rége és a Slánsky vezetése alatt 
álló összeesküvő központ között 
— vallotta Lobi. — E .két cso­
port között nem volt ellentét 
mindkét ügynökség egy célt kö­
vetett: a kapitalizmus. visszaállí­
tását Csehszlovákiában. Amikor 
a Benes által képviselt csehszlo­
vák burzsoázia februárban vere­
séget szenvedett Slánsky áltam- 
cllenes központja vette kezébe 
az ellenforradalom előkészítését.

Lobi vallomása további során 
elmondotta, hogy bizalmas infor­
mációkat adott Gorbinnak és 
Bergsonnak, az UNRA angol 
amerikai funkcionáriusainak, 
akikről tudta, hogy kémek- Je­
lentéseket és információikat 
adott a tárgyalás során már 

•sokszor emlegetett ismert angol- 
amerikai ügynököknek: Picidnek 
és Zilliacusnak,

Ezután részletesen elmondot­
ta Überall. Izrael volt prágai kö­
vetével együtt elkövetett kárte­
véseit.

Lobi készakarva előnytelen 
külföldi kereskedelmi egvezmé 
nyekkel is szabotápa az ország 
pénzügyeit. A Szovjetuniónak és 
a népi demokratikus országok­
nak leszállított árut aránvtal'anu] 
magasabb árakon számlázták, 
mint a kapitalista országoknak- 
1946-ban a Magyarországról vá­
sárolt nyersolaj ellenértékét: öt­
millió koronát az áruló magvar 
emigráció kezére juttatta Svájcban.

Lobi végül elmondotta, hogv 
Slánsky egyenes utasítására szo­
ros és széleskörű gazdasági kan-

I csolato-t építettek ki Jugoszláviá­
val.

A bíróság a továbbiakban Ru­
dolf Margolius vádlottat, volt 
külkereskedelmi miniszterhelyet­
test hallgatta ki. Elmondot'a. 
hogy Löbl vádlott, kapcsolta be 
őt az összeesküvésbe. Löb] uta­
sítására lépett 1919 ben kapcso­
latba Vera Mocholos Deannet, 
az úgynevezett amerikai külpo­
litikai kutató szervezet igazgató­
nőjével.

— 1’ontos adatokat adtam neki 
a csehszlovák—szovjet kereske­
delmi egyezményekről — mon­
dotta.

A továbbiakban arró] beszélt, 
hogy Zilliacus angol ügynök Pa­
vel Káván, a londoni csehszlovák 
követség titkára úijá-n bizalmas 
információkat kért a • csehszto 
vak külkereskedelemről. Löbl és 
Frejka utasították őt, adia meg 
Zilliacusnak a kívánt adatokat. 
Ezeket futárpostával a londoni 
követség útján küldték Zilliacus- 
nak. aki nagyon meg volt elé­
gedve a kapott kém jelentések­
kel.

Margolius arról is vallott, 
hogy a svéd kanitalisták érdeké­
ben is bűncselekményeket követ 
tek el s ebben Otto Wilhelm 
Winter, volt prágai' svéd követ­
te] működött együtt.

A kapitalista országokba szál­
lított áruk kiviteli ára — val­
lotta a vádlott — rendkívül ala­
csony volt; olyannyira, hogv 
nyersanyaguk beszerzésének 
költségeit sem fedezték.

Ezzel szemben ugyanilyen árut 
10 százalékkal drágábban szállí­
tottak a demokratikus tábor or­
szágainak.

1951-ben Magyarország 1000 
tonna rotációs papírt kéri — 
vallotta Margolius — visszauta 
sitottam a rendelést. Azzal okol­
tam meg, hogy nincs papírunk, 
ami természetesen nem volt 
igaz. A papírt Braziliába irányí­
tottam, ahol igen kedvezőtlen 
áron adtuk el.

A bíróság egyik tagjának kér­
désére kiderül, hogy a megren­
delt papírt Magyarország csak 
sokkal később kapta meg. ami­
kor is a papírgyár dolgozói éle­
sen felléptek a minisztérium sza­
botázs tevékenysége ellen, majd 
éjjel-nappai dolgoztak hogy a 
magyar rendelésnek eleget te­
hessenek.

Ezután Otto Fischl vádlott, 
volt pénzügymlraiszterhelyettest 
hallgatta ki a bíróság. Vallomá­
sában elmondotta, hogy Cseh­
szlovákia német megszállása ide­
ién egvtV (működött a hitlerista 
megszállókkal.

A hallgatóság felháborodott 
moraja közepette mondta cl 
Fischl hogy Slánsky 1946-ban 
utasította őt: Biztosítsa Slánsky- 
naik szülői örökségét, arnelv két 
házból, egy üzletből és földbir­
tokból állt.

P’ischl ezután arról vall. ho­
gyan csempésztek külföldre ha­
talmas értékeket kivándorló tő­
késekkel.' A kivándorlókat ebből 
a célból hamis adatokat tartal­
mazó igazolványokkal látták el. 
Fischl ezzel szemben kíméletle­
nül lépett fel a kivándorlásra 
csábított vagyontalan zsidókkal 
szemben, hogy kártevő szerepét 
leplezze. Szorosan együtt dolgo­
zott Izrael állam több kémdiplo­
matájával.

A magyar kormány jegyzéke 
a jugoszláv emfoerrabiók ügyében
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Uhibb angol-amerikal ellentételt
W. L. Wyatt, volt munkás­

párti hadügyi államtitkár, aki 
eddig az amerikai imperializ 
mus előtti meghuny ászkodás 
egyik leghirhedtebb képviselője 
volt Angliában, amerikai körút­
járól rossz tapasztalatokkal fért 
vissza hazájába. „Az amerikai 
hatalmi túlkapások csúnya lajst­
roma állandóan növekszik — 
mondotta Wyatt. — Az ameri­
kaiak azt hiszik: a pénz kölcsön­
zéssel a~ a joy /or, hogy beavat­
kozhatnak az adós bein gyeibe.

Az a véleményük, hogy Angliá­
nak, mint nagyhalalomnak örök 
időkre vége. Hogy mennyire le­
kicsinyít Amerika Angliát, bizo. 
nyitja az, hogy kizárta a csen­
desóceáni tanácsból•"

Az amerikaiak kedvezőtlen be­
folyása következtében olyan tör­
vények láthatnak Angliában nap­
világot, amelyek az atlantizáh 
országok Angliában állomásozó 
csapatainak messzemenő terüle- 
tenkívülisé-gi jogokat biztosíta­
nak.

A külügyminisztérium tájékoz­
tató i főosztálya közli:

A Magyar Népköztársaság kül­
ügyminisztériuma november hó 
25-én az alábbi jegyzéket jut a.ta 
el a budapesti jugoszláv követség­
hez:

i.A budapesti megyei bíróságnak 
1952 november 15. és 17 én Bálint 
László és társai bűnperében le­
folytatott nyilvános tárgyalásán az 
e hangzott anuvadomá-ok, okirati 
és egyéb tárgyi bizonyítékok alap­
ján kétséget kizárólag bebizonyí­
tást nyert:
1 hogy a jugoszláv kormány 

híva alos szervei, nevezete­
sen az UDB vezetői, csavargókbó , 
bűntettesekből és hasonló elemek­
ből intézményesen kém- és terro­
rista csoportokat szerveznek, azo­
kat amerikai eredetű fegyverekkel, 
gyorsanöiő méreggel, hamis ma­
gyar igazolványokkal és pénzzel 
látják el, majd erős tűzt'egyver- 
feuezet mellett Magyarország .őrü­
letére dobják azzal a megbízással, 
hogy itt kémkedjenek, gyilkosságo­
kat és terrorcselekményeket köves, 
senek el, hidakat robbantsanak, ju­
goszláv emigránsokat rabo janak el
2 hogy a Bálint László és tár-

* sai által elkövetett és terve­
zett büntc teltet nemcsak a jugo- 
sz áv kormány hivatalos szervei 
sugalmazták és készítették elő, ha. 
nem a bűncselekmények végrehaj 
tása ts hivatalos jugoszláv szervek 
utasításai szerint, azok közremű­
ködése és ámogatása mellett tör. 
tént, hogy nevezetesen az UDB 
szo’gálatában ál ó emberrablóknak 
a magyar határon való átdobását, 
illetve a feladatukul kitűzött bűn­
cselekmények elkövetése u’án Ju- 
gosz áriába való visszatérésüket a 
jugoszláv határőrizeti szervek 
fegyveres határmenli támadások és 
provokációk szervezésével biztosi, 
tották.
3 h°£y a budapesti jugoszláv

* köve ség, kormánya utasító. 
Sára, a magyar népi demokrácia ál­
tal számára biztosított diplomáciai 
előjogokkal durván visszaélve, a 
Magyar Népköztársaság el en irá­
nyuló kém. és diverzáns tevékeny­
séghez nyújtott segédkezet azzá' 
hogy Bálint László és cinkosai or. 
gyilkos kémbandájának tagjai! 
kémtevékenységük végrehajtásá-

Egész éjszaka zuhogott az 
eső. Pirkadatkor az Alpok fejői 
jövő szél szétoszlatta a ködöt és 
a felkelő nap sugarai bearanyoz­
ták az épületek tornyait és ku­
poláit. Valahol megkondult a 
harang. Becs fölött beköszöntött 
a reggel.

Ezekben a korareggeli órákban 
az osztrák főváros utcái "*endkí­
vül forgalmasak. Munkások és 
tisztviselők sietnek a gyárakba, 
üzemekbe s hivatalokba. tlarat- 
nias emberáradat özönlik a vá­
rosba a pályaudvarok széles ka­
puin keresztül.

Alig egy fél óra alatt minden 
clcsendesedik. Egyedül áll a 
rendőr az útkereszteződésnél, 
valahol szemeteskocsi csilingel...

Egyszerre nagy mozgoló­
dást vettünk észre a munkástö- 
inegben. Kézrői-kézre adták a 
friss lapokat, felháborodott kiál 
tások hallatszottak. Egy idősebb 
asszony futott oda a munkások­
hoz és megigazítva a kendő alól 
kiboruló haját, izgatottan mon­
dotta:

— Miket merészelnek lenni! 
Mikor lesz már vége szenvedé­
sünknek!

Ahogy később megtudtuk, a 
dolgozók felháborodását az vál­
totta ki hogy az amerikaiak ál­
fa] épített stadlpaural hadi­
anyaggyárban robbanás történt. 
A katasztrófa következében sok 
oszrák munkás életét vesztette, 
vagy súlyosan megsebesült.

Ugyanazon a napon Bécs és 
más osztrák városok ipari tize 
meiben számos tiltakozó gyűlés 
zajlott le. Az osztrák hazafiak 
leleplezték az amerikai imperia­
listák merényleteit, követelték a 
katonai építkezések beszünteté-

ban támogatta és biztosította sz.i. 
makra a kapcsolatot az UDB bel­
grádi központjával.

A Magyar Népköz ársaság kill, 
ügyminiszteriuma fentiek a apján 
megállapítja, hogy a budapesti nie 
gyei bíróság 1952 nov. 15—17.; 
tárgya ásán felderített bűntettekéi t 
a jugoszláv kormányt teljes felelős 
ség érheti,

A jugoszláv kormány, hogy e/l 
a sú yos felelősséget magáról é 
hárítsa 1952 november 20-án a ju­
goszláv külügyminisztérium útján 
jegyzéket nyújtott át a belgrádi 
magyar követségnek, amelyben 
minthogy a kétsége: kizáró módon 
bebizonyított tényeket cáfolni nem 
ehet — a bírósági tárgyalást egy 
részt üres szólamokkal, másrész 
oyan légből kapott állí ásokk: 
próbálja diszkreditálnl, mint pé - 
ciátil az, hogy Vidovics Dusán, akii 
a jugoszláv kormány ügynökei 
még ez év elején elraboltak, ez év 
október 23-án a budapesti rádió dél 
utáni, 16 óra 30 perces szerb-honét 
nyelvű adásában a szeremségnek a 
Vörös Hadsereg által történi fel­
szabadításáról beszélt volna. Ebbö 
egy szó sem igaz. A budapesti rá 
diónak ez év október 23 án ilyen 
tárgyú adása nem vö t, az említett 
időpontban egyáltalán semmiféle 
szerb-horvát nyelvű adás nincs ér 
nem is volt és a Jugoszláviába 
hurcolt Vidovics Dusán nem lépho. 
tett és nem lépett fel Budapesten. 
A jugosz áv kormány tehát a per 
bizonyítékával nem tud mást szem 
beállítani, mint légből kapott ko- 
ho'mányokat.

A Magyar Népköztársaság kül 
ügyminisztériuma kormánya meg. 
bízásából a legélesebb tiltakozá­
sát fejezi ki a jugosz'áv kormány 
közegeinek a nemzetközi kapcsol­
tok történetében példátlan módsze­
rei és eljárása e len.

Min hogy a J. Sz. N. K. budapesti 
követségének ügyvivője Miljau 
Komafina a vezetése alat' á>ló bu 
ciapesti jugoszláv követséget kénl­
és diverzáns központ céljaira, 
emberrabló banditák bűncse'ekmé- 
nyeiben való közreműködésre hasz 
ná'ta fel, a Magyar Népköztársa 
sá* kormánya őt persona non 
grata-nak ‘ekinti és felszólítja a 
jugoszláv kormányt, hogy Kőmáli 
na ügyvivőt azonnal hívja vissza.”

VLAGYIMIR PETROV:

Ausztria a nagy béketalálkoző küszöbén
séf a nyugati megszállási öveze­
tekben.

Ez csupán egyetlen fejezete 
annak az igazságos és állhatatos 
békeharcnak, amelyet az osztrák 
dolgozók folytatnak. E harc fel- 
lángol, kibontakozik, szélesedik.

Az idei ősz Becsben a népek 
békekongresszusának elökésziile. 
lei jegyében folyik le, amely de­
cemberben ül össze az osztrák 
fővárosban. Az osztrák Béketa 
nácshoz rengeteg távirat érkezik 
az ország minden részéből. Az 
egyszerű emberek helyeslik a 
kongresszus összehívását és 
büszkék arra hogy Bécsben fog 
dolgozni. „Minthogy a diploma­
táknak mindezideig nem sikerült 
eliorlaszolniok a harmadik vi­
lágháborúhoz vezető utat — 
mondja a ..Breitensee" nevű bé­
csi filmszínházban megtartott 
békeharcos-tálálkozó határozata 
— és minthogy nem akarunk 
olyan helyzetbe kerülni, mint 
Korea népe, őszinte szívvel üd­
vözöljük a népek békekonqresz- 
szusát és meg vagyunk győződve 
arról, hogy kifejezésre fogja fut­
tatni (,z egész földkerekség béke­
szerelő lakosságának akaratát, 
mozgósítani fog egy újabb világ', 
háború megakadályozására."

Az imperialisták ausztriai ter­
veiről félreérthetetlen nyíltság­
gal írt a „New York Times" az 
év elején. A lap szavai szerint 
az amerikaiak különszerződést 
készülnek kötni a kormánnyal. 
Másszóval, Ausztriában megis­
métlik németországi politikájú, 
hat azt a politikát amelynek

sarkalatos tétele az ország szét­
szakítása, nyugati résznek újra 
felfegyverzése és az amerikai 
imperialisták zsoldos hadseregé­
nek létrehozása.

E gyalázatos tervet crőlte 
tett ütemben viszik át a gyakor­
latba. Az ,,österreichische Volks­
stimme“ nemrégiben közölte an­
nak a titkos levélnek a szövegét, 
amelyet a belügyminisztérium 
küldött szét a hitleri hadsereg 
volt tisztjeihez. A lévé] többek 
között ezt mondja:

„Felkérjük önt, hogy készít­
sen részletes 'életrajzot amely 
feltünteti az összes adatokat: 
születési évet családi állapotot, 
a gyermekek nevét és születési 
évét, állampolgárságot, voll-e 
tagja az NSDAP.nek (a volt né­
met nemzeti szocialista párt), a 
hozzátartozó szervezeteknek, 
vagy a SS nek, volt-e büntetve. 
Szíveskedjék a bírósági eljárá­
sokról külön tájékoztatni, hogy 
szükség esetén megakadályozhas­
sunk bármiféle vádat ön ellen. 
Tanúvallomások kívánatosak. 
Ugyancsak kérünk közlést isko­
lai végzettségéről mind általá­
nos. mind katonai vonalon. Kö­
zölje előléptetését szolgálati be­
osztásait, kitüntetéseit, milyen 
harcokban vett részt, megsebe­
sült e, közölje végül fizikai adott­
ságait saját meqítelese alapján. 
Végül írja le, mivel foglalkozóit 
a fogságból való visszatérése óta 
(hol unit fogságban).

Kérem, tartsa a levelezést a 
legnagyobb titokban. Közölje to­
vábbá mennui ideig kell hiva­

talában dolgoznia, ha munkahe­
lyének megváltoztatására kerül­
ne, sor. Készítse elő minden ok­
mányát átvizsgálás és a másola­
tok elkészítése céljából."

Nyilvánvaló tehát, miről
van szó: a volt nácikat be akar­
ják vonni az osztrák hadsereg 
megteremtésébe. Az országban 
már működnek a titkos bevonu­
lási központok, amelyek nyilván­
tartásba veszik a katonaköteles 
kom lakosságot. Intenzív kato­
na* építkezés folyik. Salzburg 
környékén páncélos gyakorlóte­
ret, mérgező- és robbanóanyag- 
raktarat építenek.
. A jenkik katonai fámaszponf- 
uikká építik ki Salzburgot. De 
éppen itt volt nemrég igen eré­
lyes békctünletés, amelynek 
résztvevői tiltakoztak a katonai 
építkezések ellen.

..Nem laktanyákra, hanem 
lakásokra van szükségünk!“ — 
hirdették a tüntetők. Röpcédulái­
kon ez állt: „Nemcsak a munka­
béremelésért harcolunk, hanem 
a háborús előkészületek ellen is."

Ugyanilyen tüntetések, vala­
mint sztrájkok voltak az ország 
számos más vidékén.

Minden becsületes osztrák 
igyekszik» valamivel elősegíteni a 
népek békekongresszusának elő­
készületeit. A békeharcosok gvű- 
léseket, tüntetéseket szerveznek 
árusítják a lakossásnak a b%“- 
iclvénvcket“. Már több mint 200 
ezer iiven_ jelvényt elad'ak. Az 
összegyűjtött pénz a népek béke- 
kongresszusának alapjába kerül-

Az osztrák Békelanács nemrég 
külön brosúrát adott ki: Ami* 
mindenkinek tudnia kell a nc- 
pek békékongresszusdról". Nem­
régiben . a ,.Brückenbau AG“ 
munkásai és tisztviselői delegá­
ciót menesztettek FigI kancellár­
hoz. hogy tiltakozzanak az ame­
rikai háborús előkészületek el 
len. A kormányfő nem volt haj­
landó fogadni a dolgozók kül­
dőt! gégét. A békeharcosok erre 
röplapokkal szórták tele a kan­
cellária épülete előtti teret: 
..Megkérdezzük a kancellárt, mit 
szándékozik lenni az ország ’biz­
tonsága érdekében? Kész-e állást 
foglalni a nyugatauszlriai pnneé. 
los gyakorlóterek, mérgező- és 
hadiabyagraktárak építése ellen"

■ volt a röpcédulák szövege.
FigI úr ezúttal is néma ma. 

ndt. De anná] nagyobb aktivi­
tás, tanúsított a rendőrség arnelv 
o< békeharcost őrizetbe veti. Vé­
sni az osztrák kancellárnak még 
« m®R fellett szólalnia Mint is- 
nlcrel.e\ az osztrák kománv 
nemregiben lemondott. Énnek a 

a benyomást
Pártok ül , h0,?V a kormány.
Ih'a párt 3 és a ”ori:1"

part — kozott nézeteltéré­
sek vannak, holott a valóságban 
n ncsenek. Mindkét párt vezető! 
r'jhh-‘’\0Z.tn,k' h0£!v f°!v[atiák ko- 
kíbVk? f,rÓf^lis iranvvonaln. 
kát S,étin* tető alá hozni a vá- 
.asztasokat még mielőtt újabb 
Ära ZUduInak az osztrák nép

Ausztriában mind átfogóbb 
arányokat ölt a békeharcosok 
mozgalma. Az osztrák városok 
7 fah-ah lakói méltó fogadta­
tást készítenek a népek békekon­
gresszusának.

Minden fcj 
még az is. 
gat el ide 
récén, a réti 
ődött az u| 
részt eitün 
bek, új hala 
ick ki a fej 
lakásokat 
váltották fej 
sze. épült s 
sági Uyógyj 
új épületek! 
felszabadul 
lianem a rés 
üzemek évi 
gű beruház! 
kei az üzen 
illésére fon

A mezőga 
tehát máris j 
cen elindult! 
Már megke 
egyik legj 
nak, a 
munkálatait 
nem volt Máj 
ség cte nket 
portáltuk E 
lehetőségeke] 
gyártására H 
feleinket fedj 
ágyból, hane 
melhetünk.

Talán n nca 
ne talá;kozo.| 
c-apágygyal. 
rékpárt álul 
csapágygyárrj 
Hiszen a göij 
keletű. Már 
lessé vált a 
nye. Golyókat 
két. Kínában 
ezelőtt is a'kn] 
111 iák — az ók 
nagy kőtömbi 
m's ok és en]
használtak, a 
fagörgőkön i; 
re, A középlj 
Vinci (1425—! 
támasztás szq 
amely rögzít 
és amelyet túl] 
szerű golyós 
leinthetünk.

A XVIII.—X 
voltak smeretj 
bronzgolyók 
nyitására szó/ 
nyitó csatorna] 
ban nagy térj 
szállításánál, m 
tömbök s:
Így (120 mm;'] 
és hengeres 
ná'ása melletti 
ben Péten áro| 
bűt, amelyen 
bronzlovas”-'.

Európa első] 
rá! 1883-ban, 
eb<3 állami csat 
alapították. S 
sunk után in 
ép‘ít ,k fel Mad 
lyóscsapágygy 
ezer köbméte 
mfg a gyár 
m>_re a készül
nyílnak, új 
özönlenek be 
szágunk tervs 
lemző, hogy 
ra már ez év

■a szakmunkáid
Az á'képzős 

la.ok ismerkedl 
hal. akiket azé 
mények ■ közij 
'Szüle k. Igen ■
valamennyien 
mer: élni a kai 
amelyet A ko 
számukra. Rég 
soha nem volt 
népi demokráci 
hás, még akku
munkabért, ha 
munkát végzett 
lünk viszont 
elve érvényesül 
ért egyenlő bér 

Kovács József
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pvzéke
ügyében

lés biztosította szá. 
piától az UDB bc|- 
fcval.
|t pköz ársaság kül. 
p i fentiek a apján 
gy a budapesti nie- 
ó2 nov, 15—17-j 
erített bűntettekért 
fiányt teljes felelős.

(ormány- hogy ezt 
»éget magáról el­
emben 20-án a ju- 

liinisztérium útján 
[itt át a belgrádi 
fenek, amelyben — 
lége: kizáró' módon 
liyeket cáfolni nem 
|gi tárgyalást egy 
lmokkal, másrészt 
hpott áll! ásókkal 
[editálni, mint pél- 
idovics Dusán, akit 
ormány ügynökei 

In elraboltak, ez év 
liutiapesti rádió dél 
perces szerb-horvát 

a szerfínségnek a 
által történi fcl- 

fe'zélt volna. Ebbői 
[z. A budapesti ra 
[éber 23 an ilyen 
\n yo t, az említett 
[általán semmiféle • 
[ivü adás nincs és

a Jugoszláviába 
Dusán nem léphe. 

[ít fel Budapesten, 
[nány tehát a per 
[m tud mást szem- 
égből kapott ko-

pköztársaság kül 
kormánya meg. 

felesebb il'takozá- 
gosz'áv kormány 

[iizetközi kapcso'a- 
I példátlan módszc, 
len,
pz, N. K. budapesti 
ügyvivője Miljan 
[ése alat‘ á’ló bü 
[ követséget kéni- 
tcizpont céljaira, 
iták bíincse'ekmé- 
reműködésre hasz- 
yar Népköztársa 
let persona non 

és felszólítja a 
hyt, hogy Komati 
h'-"l hívja vissza.”

pianács nemrég 
adott ki: „Amit 

tinin kell p nc- 
Iszi/sa'roZ*'. Nem- 
tückenbau AG“ 
bt viselői delegá- 
[ Figl kanccllár- 
bzzanak az ame- 
bi ők ész ül etek el- 
ö nem voll haj­
it dolgozók kitl- 
keharcosolk erre 
ríá,k tele a kán- 
p előtti teret: 
Ki kancellárt. mit 
ht a2 orszáq biz- 
pn? Kész-e állást 
ttciusztriai príncé. 
H\ méretező- és 
P k építése ellen” 
[lilák szövege.
p! is néma ma 
[nagyobb akfivi- 
rendőrség amolv 
Inzer be vetf. Vé- 
[anceHámflk még 
Kdnlnia. iVTint is- 
pztrák kormány 
[ndoit. Ennek a 

a benyomást 
k'-'v a kormánv- 
jnrt és a szocin- 
[ött nézeleltéré- 
|*i a valóságban 
|ét párt vezetői
V folytatják ko- 
is irányvonal'), 

[alá hozni a vá- 
mielőlt újabb 
az osztrák nép

mind átfogóbb 
békeharcosok 

pztrák városok 
péltó fogadía- 
pépek békekon-
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ÖTÉVES TERVÜNK NAGYSZERŰ ALKOTÁSA
A GÖRDÜLŐ€ S A P ÁG YGYÁR

Minden bernzülött debreceni, de 
még az is, aki csak időnként láto­
gat el ide elmondhatja, hogy Deb­
recen, a régi civs város sokat fej-1 
/időit az utóbbi években. Nagy. 
iv.-zí eltün.ek a háború ütötte se- 
;,ek, új hatalmas épületek emelked- 
tek ki a földből s a régi barak- 
...... -okai csinos inunkaslakások
váltották fel. Korszerű Tüdősebé­
sze. épült s már dolgoz k a Hajdú­
sági Gyógyszergyár is. De nemcsa 
új épületek, üzemek születtek a 
felszabadulás óta Debrecenben, 
hanem a régi debreceni gyárak, 
üzemek évről-évre komoly ös ze- 
gíí beruházásokat kaptak, amelye­
ke 1 az üzem bővítésére, korszerű- 
:résére fordítottak,

A mezőgazda;ági város arculata 
tehát máris megváltozott. Debre­
cen elindult az iparo odás útján. 
Már megkezdték ö éves tervünk 
egyik legnagyszerűbb alkotásá­
nak, a gördülőcsapágygyárnak 
munkálatait. Lyen gyára eddig 
nem volt Magyarországnak s szűk. 
ség ete nket eddig külföldről im­
portáltuk, E gyár felépítése óriá i 
lehetőségeket nyújt más gépek 
gyártására is s nemcsak szükség­
leteinket fedezhetjük gördü'.őcsap- 
ágyból, hanem még exportra is ter­
melhetünk,

Talán n'ncs is olyan ember- aki 
ne találkozott volna már gördiilő- 
c-apágygyal. Ha csak egyszerű ke­
rékpárt .álunk, az is a gördü.ő- 
csapágygyárral van kapcsolatban. 
Hiszen a gördü’őcsapágy nem új 
keletű. Már az őskorban ismere­
tessé vált a gördülő súrlódás elő­
nye. Golyókat, mirt gördülő teste­
ket. Kínában már négyezer évvel 
ezelőtt is alkalmaztak. Az egyipto­
miak — az ókorban — szokat a 
nagy kőtömböket, amelyeket pira­
misok és emlékmű-vek építésére 
használtak, a kőfej.őkből hengeres 
fagörgőkön szál ították a helyszín­
re. A középkorban Leonaido da 
Vinci (1425—1519) egy gördülő alá­
támasztás szerkesztését javasolta, 
amely rögzített lapokon függőt 
és amelyet tulajdonképpen a kor­
szerű golyóscsapágy ősének te­
kinthetünk.

A XVIII.—XiX. században sem 
voltak Ismeretlenek az öntöttvas és 
bronzgolyók és a gördülésük irá­
nyítására szolgáló kü önleges irá­
nyító csatornák, amelyeket általá­
ban nagy terhek viszonylag közeli 
szállításánál, mint például márvány- 
iömbök szállításánál alkalmazták, 
így (120 mm átmérőjű bronzgolyók 
és hengeres bronzcsövek felhasz- 
n á ás a mellett) építették meg 1769- 
ben Pclervárott azt a gránitlöm- 
büí, amelyen 1. Péter szobrát, ,,A 
bronzlovas”-t. helyezték el,

Európa első golyóscsapág.vgyá- 
l'á" 1883-ban, a Szovjetunióban az 
eéő állami csapágyüzemet 1931-ben 
alapították. S most, felszabadulá­
sunk után nyolc évre Debrecenben 
l;PÍt k fel Magyarország első go- 
tyóscsapágygyárát. Mintegy 100 
ezer köbméter földet mozgatnak 
meg a gyár építésének he yén s 
mire a készülő gyár kapui meg­
nyílnak- új szakmunkások százai 
özönlenek be rajta. Ugyanis or­
szágunk tervszerű munkájára jel­
lemző, hogy az épülő üzem számú­
ra már ez év közepén megkezdték 
a szakmunkások képzését.

Az álképzős üzemben olyan fia- 
ja.ok ismerkednek új szakmájuk­
kal- akiket aze őlt szomorú körül­
mények- között neve'hettek fel 
szüle k. Igen ;ok az átképzős nő s 
va,amennyien örömmel jöttek, 
man élni akarnak azzal a joggal, 
amelyet A koímányunk biztosít 
számukra. Régen a női munkaerő 
soha nem volt ilyen becses, mint 
népi demokráciánkban. A női mun- 
h,t • még akkor sem kapott olyan 
munkabért, ha egyébként egyenlő 
munkát végzett a férfakkal. Ná- 
‘Unk viszont a szocialista bérezés 
e ve érvényesül — egyenlő munká­
ért^ egyenlő bért.

'■ács Józsefné az esztergályos

szakmát tanulja. Férje is ugyan­
i-yen munkát végez a Vagongyár­
ban. Kmácsné ügyes, jó munkás 
fizetése már mo t 740 forint.

Váradi Róza Nádudvarról jött. 
Debrecen egyik leg-zebb üzemének 
íc-sz munkása. Boldog embernek 
vallja magát, hiszen szüle', testvérei 
cselédek voltak. A múltban vala­
mennyien a kuláknak dolgoztak. - 
Nem egyszer ő is segített szülei­
nek, te- Ivére nuk, hogy megke­
ressék a betevő falatra valót. Ju­
hász Józsefe' a nagy nyemor miatt 
menhelyre adták annak idején szü­
lei. Ma ő is megbecsült embere 
társadalmunknak, szakmát tanul­
hat s boldog jövő vár rá. Zámbori 
Magda, Nagy Gizella gyalusnak, 
Deim Erzsébet maró-nak készül. 
Va.amennyien ió tanulással igye­
keznek elsajátítani szakmájukat,

hegy majd a felépült gyárban jó 
termelési eredményeket érjenek el. 
i udják- hogy olyan üzem munká­
sai lesznek, ahol traktorok, kotró­
gépek. mezőgazdasági gépek, elelc- 
- romos és textilgépek- gépkocsik, 
va amint egyéb gépi berendezé­
sek egész sorának nélkülözhetetlen 
alkatrészét gyúr ják.

Ötéves tervünk e nagyszerű al- 
kotá ára büszke .esz az egész or­
szág népe. Az új gyárat korszerű 
gépekkel látják el. A Szovjetunió 
most is, mint mindig segítségünkre 
sióiéit s nemcsak korszerű gépeke. 
küld, hanem magyar szakembere­
ket li volt meg, hogy azoknak át­
adja gazdag tapasztalatait. így vá­
lik hamarosan lehetővé, hogy 
hozzákezdhe senek Magyarorszá­
gon is a gördülőcsapágyak folya­
matos gyártásához.

ß megelőző katóarfas a fégfaprak fervleljesílésénel 
eieoggieEesi teltétele

Nagy György elvtárs, építőanyagipari minisztériumi 
kiküldött előadása az üzMT-ben

T églagyáraink legtöbbje az idei 
döntő tervévben is gyenge 

munkát végzett, alaposan elmaradt 
a tervteljesítésben. Különösen a 
gépesített munkafolyamatoknál 
jelentkezett sok hiba, nem egy fo­
gaskeréktörés, vagy egyéb aka­
dály sokszor napokig is hátráltat­
ta a termelést. Ennek okát első­
sorban a megelőző karbantartás el­
hanyagolásában, a gépek tervsze­
rűtlen vizsgálatában kell keresni. 
Ped g a téli megelőző karbantartás 
a gépek alapos pontos időközök­
ben történt ellenőrző e elengedhe­
tetlen tartozéka a tervteljesítés­
nek,

A megelőző karbantartás segít­
ségével a munkagépek ugyanis 14 

15 hónap leforgása alatt 16-szor 
kapnak karbantartási vizsgálatot, 
közöttük kis-, középjavítást, gene­
ráljavítást, amely a rejtett hibákat 
is felszínre hozza — mondotta 
Nagy elvtárs. az építőanyagipari 
minisztérium kiküldötte.
Az értekezleten résztvett igaz­

gatók, telepvezetők, 'párttitká­
rok, főgépészek hozzászólásukban 
maguk is üdvözölték a megelőző 
karbantartás rendszerének ferner.

Ítélését és az ezzel kapcsolatos ten­
nivalókat, P u sk á s László elvtárs 
a városi téglagyárból, Tóth István 
elvtárs. a hajdúmegyei téglagyári 
egyesülés nevében aláhúzták ennek 
fontosságát- úgyanakkor rámutat­
tak arra, hogy a megelőző kar­
bantartás téglagyáraink nagy részé­
nél még nem volt meg. 1T o r- 
v á t h Sándor elntárs, az SzMT 
elnöke a gépek jó karbantartására 
hívta fel a figyelmet. Hangsú­
lyozta, hogy ez pof iikat kérdés is, 
melynek jelentőségét széleskörű 
felvilágosító munkával kell a dol­
gozók között tudató (tani. Erdei 
László elvtárs, a büdszentmihályi 
téglagyár gépésze az. üzemeknél 
tapasztalható nehézségekre hívta 
fel a minisztériumok figyelmét. A 
büdszentmihályi téglagyár megfe­
lelő energiaellátás hiányában 
nem tud dolgozni Sokszor állnak 
a gépek, az emberek tétlenségre 
vannak kárhoz atva. Pedig, amikor 
az üzemet az élenjáró szovjet ta­
pasztalatok alapján éle'rehivtlk, 
biztosnak látszott, hogy megfelelő 
technikai berendezések birtokában 
többmill'ó' darab jóminőségű tég­
lával segíti a Tiszántúl nagy épít­
kezését.

MERLEG
Megyénk üzemei közül a Lakatos és Vasöntő Vállalat, valamint 

a Ruhagyár már befejezte évi tervet. A többi üzemek is nap mint 
nap köze,ebb kerutnek ehhez. A további sikerhez hozzájárul: a most 
lezajlott Ili. Magyar Békekongresszus is, me yw-k határoza át. minden 
békeszereto ember megfogadja és az évi terv teljesítését tű teljesítő 
set segíti e.ó az a ha almas verseny, amely Sztálin elvtárs szil etés 
napja tiszteletére indult.

Akiknek nevét büszkén emlegetjük
Vasárnapi számunkban ,-Mérleg” című cikkünkben bírálatot gya­

korol mik az Epi tógépkai ban tartó Vállalat felé A cikkre a választ Fazc 
kas Sándor igazgató elvtárs kedden beküldte a szerkesztőségünknek- 
Fazekas elv társ ^közölte, hogy az üzem, mely alig néhány hónapos 
múltra ekinthet vissza, már egy ízben, mint az ország legjobb ént 
togépkarban ártó Vá-laiata vándorzász’ót nyert. November hetedik! 
vállalásukat a vá-lal. határidő e ölt hat nappal elvégezték évi tervü­
ket pedig december 21-re befejezik. Ennek sikere érdekében igen 
kemény munkát végeznek: Guba Béla hegesztő, Karlovics Jenő 
S z e n lire ; Rudo f és Pelles Ferenc esztergályosok, valamint 
F 11 e p Sándor kazánkovács. Valamennyiig teljesí ménye 126—131 
száza’ék között van.

Lelkes munka folyik a Járómű javító Vál alatnál is. Az évi terv 
sikere érdekében az üzemrészek versenyre keltek egymással me’vnei 
eredményeként a VII. osztá'y ragadta el az elsőséget 102 százalékos 
iit-ageredniényevel. Az egyéni és brigádversenyzők főzött Sza b a- 

sfan,lor agyrurós IN, Jászberényi József vi lanyhegesztő 
140 Na gy Oyuía asztalos brigádja 131, Nagy in]rc űzikovács 
brigádja U4 százalékos at ageredményt ért el. Az üzemrész dolgozói 
kollektíván 400.480 forint értékű munkát vállaltak Szíál'n elv árs 
szü'ctémapjára. Ebből a mai napig közel 1C0.C00 forint értékű műn 
kát végeztek el.

Mennyi idő van még hátra a vállalások 
teljesítéséig

Üzem neve Az

MÁV Fűtőház 
MÁV Pályafeimtartás 
Bútorgyár 
Textilgyár 
MÁV Pályaépítő 

és Felújító 0. V.
61/1. Építőipari Vállalat 
Kefegyár
Járóműjavító Ü. V.
D. Gyógyszergyár 
Flarisnyagyár 
Dohánygyár
Építőgépkarbantartó Vá i.

A kullogok
A kullogok között van a Járó mű javító Vállalat VI. osztálya 

mely lemaradt az üzemrészek közötti versenyben. Átlageredményük 
94 százalék. Az osztá'y dolgozói végezzenek jobb munkát, hogy üzem 
részük kikerüljön a kullogok sorából.

Bereite 21-re leli vállaláséi a Érvasi állami lazÉság’ian

terv teljesítésére Hátráló
tét: 'Vállalás: napok sz,
december 19 23
december 20 24
december 2! 25
december 21 25

december 21 * 25
december 21 25
december 2! 25
december 2- 28
december 2 28
december 2 28
december 2 32
december 2:

A darvas! állam; gazdaság 
dolgozói értékes felajánlásokkal 
ünnepelték november 7-ikét. A 
kocsisok nevében Oláh János

j\ag> a lelkesedés a mezőgazdasági szakoktatás iránt
A szocializmus építésének, a 

mezőgazdaság szocialista á 
szervezésének ebben a felfelé 
ívelő szakaszában különös jelen 
tősége van a mezőgazdasági szak 
cmberképzésncik. Amikor pél 
dául Turkeve szocialisla város 
kiildöitsége felkereste Rákosi 
elvtársat, első kérésük az volt:
mezőgazdászokat kérünk. Rá­

kosi elv [árs”. Ez a mozzanat vi- 
lágoan je'lemzi a helyzetet. 
Amilyen mértékben haladunk 
előre a szocializmus építése, a 
mezőgazdaság szocialista átszer­
vezése útján és ennek megfele­
lően szaporodnak mezőgazda-sági 
nagyüzemeink, olyan mértékben 
növekszik a mezőgazdaság igé­
nye a magas képzettséggel bíró 
szakemberek iránt. Már mos! 
százával van szükség felsőfokú 
mezőgazdászokra növényterme, 
lökre, állattenyésztőkre, kerté­
szekre ezrével a különböző nie 
zőgazdasági technikusokra és 
tízezrével a jólképzelt nllnl'e- 
nyésztő, növény- és gyümölcs!er- 
melő, öntöző-, brigád- és mun­
kacsapat vezetőkre. Elmondhat­
juk: mezőgazdasági szakok ta'á 
sunk széleskörű kiszélesítésével 
az alsófokú szakkáder szükségle­
tet — mennyiségileg — megköze­
lítőleg ki tudjuk elégíteni.

Az őszi mezőgazdasági mun­
kák megyénkben is -rövid időn 
belül beféleződnek. Termelőszö­
vetkezeteinkben. • termelőszövet­
kezeti _ csoportjainkban, állami 
gazdaságainkban ismét 'megkez­
dődik a téli szakoktatás, amelyen 
a tagok megismerkednek' a fej­
lett agrotechnikai eljárásokkal.

az eljárások módjával, a maga­
sabb termés alapjával.

Az elmúlt esztendőben me­
gyénkben a mezőgazdaság szó 
etatista szektoraiban dolgozók 
szép számmal veitek részt féli 
oktatásban. 84 tanfolyam műkö­
dött a tszcs kben és állami gaz­
daságokban. Hogy sokat tanul­
tak a hallgatók, azt bizonyítják 
a magas terméseredmények az 
élenjáró szovjet módszereknek 
fokozottabb alkalmazása. A bi- 
harnagvbajomi December 21. tér 
melőszövetkezetben az új agro- 
teinmka alkalmazásával jóval 
több termett holdanként úgy bú­
zából. mint kukoricából, mint 
ott, ahol nem alkalmazták eze­
ket a módszereket. A téli hóna­
pokban megtartott mezőgazdasá­
gi szaktanfolyamokon a növény- 
termelés új agrotechnikai eljárá­
sai mellett, megismerkedtek a 
hallgatók az 'állattenyésztés rej 
lett módszerével, a zöldségter- 
melécs gyű mö'cs gondozás és az 
öntözéses gazdálkodás legjobb 
módszereit sajátították el. A 
ni ácsi Néptanácsban a komád! 
Kossuth tszcs-bcn és még számos 
bel ven szívesen veitek részt a 
tagok ezeken a tanfolyamokon.

A föld esi Rákóczi termelőszö­
vetkezeti csooorlban már az el­
múlt esztendőben is nagy gondot 
fordí'ottak a közös állattenyész­
tés fejlesztésére. Megtanulták a 
szarvasmarha tenyésztést tanfo­
lyam hallgatói a helves tejkeze 
lést, a tehenek gondozását a 
tejtermelés növelésének fel’é'c- 
lejt. Ugyanakkor megtanulták 
azt is. h'ogv hogyan 1 "

! szarvasmarhákat észszerűen ta- 
karmányozni. úgy a nyári, mint 
a téli hónapokban.

Az idén még szélesebb körben 
és alaposabb ismereteket kapnak 
a téli oktatás résztvevői. Uj mód­
szer^ szerint történik az oktatás. 
A közeli napokban kezdődnek a 
8 éves agro- és zootechnika.i tan­
folyamok. Ezek a tanfolyamok 3 
télen keresztül — összesen 12 
hónapig tartanak. Az első évfo­
lyamon a hallgatók a növényter­
melésben. vagy az állatlenyész 
lésben álialános szakmai képzést 
kapnak A második és harmadik 
évfolyamon pedig már egv-ogv 
szakmával •— pl.: szarvasmarha- 
tenyésztés. gyapottermesztés. 5n- 
'özés. zöldségtermelés — ismer­
kednek meg a - hallgatók.

Külön tanfolyamok indulnak 
ebben az évben az öntözéses gaz­
dálkodás szakszerű elsajátításá­
ra. ötéves tervünk végére Iiajdú- 
Rihar megye területén ezer és 
ezer holdat öntöznek: sok 'ó 
szakemberre van tehát szük­
ség. akik ismerik az öntözéses 
gazdálkodás módszerét.

A téli szakoktatási tanfolya­
mok november végén kezdődne-;. 
Az oktaiás iránti lelkesedés ab­
ban -is megmutatkozik hogv 
elvan term előszőve'kezet! tagok 
jelentkeznek, akik 8—10 kilomé­
terre laknak a tanfolyam színhe­
lyétől. Megégi a fáradtságot, 
mert a fejlett mód=zcrek elsajá­
títása után nagyobb lesz a ter­
més, nagyobb lesz az álla'állo- 
mány és ezen keresztül több lesz 
minden enves tag jövedelme.

Rácz B.

tett vallatást, majd a tehenészek 
lették meg felajánlásaikat. Va­
lamennyien Ígérték hogy no­
vember 7-ig tehenenként 4 deci­
vel növelik a tejhozamot azonos 
takarmányozás mellett- Vállalásu 
kát megvalósították, november 
7-ig elérték a 4 decis löb-bter- 
mést; sőt Pál[i József és Réti Fe­
renc tehenész azóta 4 és fél deci­
literrel fej többet naponta, mint 
korábban December 21-re lebe 
nenként most 1 literrel növelik 
a hozamot-

A gazdaság vezetősége arra 
lett Ígéretet, hogy felkutatott 
bontású anyagból egy 120 férőbe- 
Íves istállót építtet fel. hogy a 
hiányzó férőhelyeket biztosítani 
tudja a növekvő állatállomány 
részére. Az építési költség íav 
csupán 10.000 forint körül lesz.

A gazdaság dolgozói a novem- 
yor 7 iki vállalások sikeres tel­
jesítése után versenyben kezd­
tek hozzá a december 21-iiki vál­
lalások teljesítéséhez.

leér etet. kantunk, 
de időmérőt nem

A hűtőházi építkezésnél doigo 
zunk. Brigádom három tagja 
sztahanovista, jelenleg is 15Q 
százalékra teljesít tűk normán- 

a [■ -Joggal kérdezzük a f>l/{ 
Éoítőipari Vállalat vezetőségé- 
tö!: miért pótolja munkánkat? 
Ili dm illik több mint három ho­
le kértünk egv időmérőt a hű.ő- 
házi építkezéshez egy vasbeton- 
szerkezet összeállításának a le­
niéréséhez. A normaszámolónk 
nemcsak szóban, de írásban is 
beadta a közoonthoz hogv küld­
jenek ki időmérőt. Megígérni 
megígérték, de még a m-al nanm 
sem iött ki senki. így intézik -i 
munkások normáját a 61/1 t--. 
tőipari Vállalatnál.

Lőrincz Gtjörqv
brigádvezeiö HűYő'i •
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Előadás a Pártoktatás Házában PARTHIREKVaS ZÄH Ölte előadása 0 Szovjetunió Új ÖtÓVOS tervéről
Ma délután 6 órakor a Pártokta­

tás Házában Kerekes Antal elv­
társ. a Megyei Pártbizottság szer­
vező titkára előadást tart „A 
marxista forradalmi elmélet jelen­
tősége a burzsoázia ellen vívott 
harcban” címmel.

Előadást a párttörténet I. évfo­
lyam propagandistái és hallgatói 
részére tartja, amely nagy segítsé­
get nyújt a konferenciák színvo­
nalasabbá tételéhez.

Levél Tollas Sándorné békeharcoshos
örömmel olvastam a Szabad 

rcszlvesz a Becsben megtartandó 
len nagy öröm számomra, hogy 
elvlársnőt érte az a megtisztelő 
békeszerelő embereinek harcos 
hangzanak szavai: „Vigyázzunk 
őrködjünk és szeressük ezt a 
Un adott nekünk.

Vigye el a fíéke.Világtandcs 
gém, valamint két kicsiny gyér 
Nyugatnak hogy a magyar nép 
a békét a mi ijjúságnnli rneg_ is 
lezüinek is békeharcos üdvözle 
harcolnak a békéért.

Legyen továbbra is harcos 
delmesze békénket a külső és

GARAMVÖ

Népben, hogy az Elvtársnő is 
Béke-Világtanács ülésén■ Végte- 
a Néplap levelezői közül az 

feladat, hogy jelen lehet a világ 
seregszemléjén. Olyan szépen 
mi az új világunkra!’' Hát igen, 
szép hazát, amelyet a nagy Sztá-

iilésére az én családom: felesé- 
mekem béke óhaját, kiáltsa ott 
apraja-nagyja békét akar és ezt 
védi• Vigye cl a pártsajtó leve­

lét, akik tollal a kezükben

helytálló és minden erejével vé­
li első ellenséggel szemben.
LGYl ISTVÁN Néplap tudósító.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

felhívjuk a pártszervezetek ügyei­
mét, hogy a tagjelölt tanköröket 26- 
án mindenütt kezdjék meg.

A káderoktatás Párttörténet I. és 
,,Sztálin elvárs élete“ szakán tanuló 
elvtársak részére csütörtökön délután 
a szokott időben és íielyeken konfe­
renciákat tartunk. A koníerenciaveze. 
tő elvtársak a hozzájuk beosztott 
hallgatókat külön értesítsék.

Azok az ellenőrtik, akiket a Várost 
Pártbizottság oktatási osztálya sze­
minárium ellenőrzéssel bízott meg, 
ma délután S órakor fonlos megbeszé­
lésre a Hunyadi u. 3. sz. alatt jelen­
jenek meg,

A Pártoktatás Háza hírei
Ma délután 6 órakor ,.A marxista 

forradalmi elmélet jelentősége a búr. 
zsoázla ellen vívott harcban“ címmel 
előadás lesz a káderoktatás Párttörté­
net I. évfolyam propagandistái és 
hallgató) részére. Tartja: Kerekes 
Antal elvtárs, az M. E. I. tagja.

Csütörtökön délután 6 órakor ,,A 
parasztkérdés“ címmel patronázs elő­
adás lesz a patronázs csoport vezetők 
és tagok részére. Az előadást Ambrus 
István elvtárs, a Megyei Előadó Iro­
da tagja tartja.

Eredetiben tanulmányozzuk Lenin és Sztálin 
nyelvét...

HÍREK

Az MSZT rendezésében nemrég 
indullak az orosz nyelvtanfolya­
mok. Megállapítható: egyre töb­
ben akarják megtanulni annak a 
népnek a nyelvét, amely a vilá­
gon elsőnek vívta ki a szabadsá­
gát.

A; orosz nyelv elsajátítása 
azért fontos, hogy eredetiben ta­
nulmányozhassuk Lenin és Sztá­
lin tanításait. Éti már másfél év 
óta hallgatója vagyok a Kossuth 
Lajos tudományegyetem Orosz 
Intézetének. Mint munkást, pár­
tom bizalma küldött ide. Ezért 
igyekszem ezt a bizalmat és 
megtiszteltetést jótanulással meg­
hálálni.

A jótanulás minden előfeltéte­
lét biztosították számomra. Az 
intézel előadószemélyzete — Ig- 
lói Endre, Iiarancsi László, Var­
ga Erzsébt'i és mások — odaadó, 
lelkes munkával segítik a. hall­
gatók fejlődéséi. A dolgozó nép 
állama azonban ingyen tanköny­
vekről is gondoskodik és szám­
talan egyéb juttatásban részesít 
bennünket.

Köszönjük a. Szovjetuniónak és 
pártunknak, hogy lehetővé tel­
ték a munkásfiatalok tanulását 
az egyetemen.

TOLLAS ZOLTÁN 
11. orosz szakos halig.

A hajdússováti „Kodály“ tszcs 
verseny fe!h írása nyomá n

Mi, a nagylétai gépállomás dolgozói örömmel csatlakozunk a 
hajdúszováti Kodály tszcs verse nyfelhívásához, amely a kuli-ár­
versenyen váló helytállásra szólítja fel megyénk valamennyi ter­
melőszövetkezetet.

Követve ezt a kezdeményezést, mi most megyénk valamennyi 
gépállomását versenyre hívjuk a ’hajdúszováti Kodály tszcs által 
kiírt versenypontok alapján•

A versenypontok teljesttésér e egyben párosversenyre hívjuk 
ki a hossztipályi gépállomást.

KIRÁLY ÁRPÁD SZILAGYI SÁNDOR KISS BORBÁLA 
gépállomás igazgató h. üb. elnök h. kultúrfelelös

55 hold gyapotot szedtek 
az Arany János gimnázium üataljai

Gimnáziumunk DISZ szerveze­
tének fiataljai resztvettek az őszi 
munkákban, A Dózsa tszcs 50 
hold gyapotját brigádjaink más­
fél nap alatt szedték le. Kima­
gasló eredményt ért el Csola Já­
nos, aki egy nap alatt 210 kg 
gubót szedőit le. Szőke Károly, 
Gacsó Demeter egymással verse­
nyezve végezték a munkát. Ga­
csó Demeter 170 kilós eredmé­
nyével Csola János után meg­
szerezte a második helyet. Di­

cséretet érdemelnek Nagy Lász­
ló, Szabó Vince, Jenei Gyula, 
Szecsődi Anna fiatalok — szor­
galmas munkájukért.

Szombaton az Uj világ tszcs-ét 
a ÍV. a) és a IV. b) fiataljai ke­
resték fel. A délelőtt folyamán 
5 hold gyapotot szedtek lel 

Továbbra is örömmel segítjük 
termelőszövetkezeti csoportjain­
kat a munka gyors elvégzésében.

Adomán József, 
Berettyóújfalu, Diákotthon

Hozzászólás az Országos Viilamosenergiaipari 
Újítási Kiállítás anyagához

November 20-án, a Magyar-Szovjet Társaság helyiségében orszá­
gos viilamosenergiaipari újítási kiáHí'ás nyílt meg. Örömmel láttuk 
ott, hogy a szakmai újítások nagyrésze egyúttal munkavédelmi célt 
is szolgál. A kiállított anyagból megragadta figyelmünket a biz­
tonsági fogó földelések vizsgáltára, a közvilágí'ási lámpák ‘rúgós 
foglalata, a transzformátor szereléséhez használható deszkaállvány, a 
villamoskapcsoló berendezéseknél gumiszőnyeg helyett alkalmazható 
szigetelt lábú fazsámoly, stb. Százszámra találtunk ésszerű újításokat 
amelyek újítóink dicséretére, becsületére válnak.

A kiállítás rendezése azonban nem domborította ki világosan a 
. fenti újítások hasznavehetőségét. Az újításokhoz mellékelt szűkszavú 

leírásokat a közönség nagyrésze nem érti meg, mert azok túlságo­
sa" műszaki vonatkozásiak. A kiállítás anyagának megértéséhez igen 
szükséges a műszaki és politikai felvilágosí'ó munka, az. egész anya­
gól összefoglaló és, ismertető brossura, az egyszerű, érthető leírások. 
Egy kiállítás akkor éri el célját, ha at nem csupán az összehozott 
tárgyak gyűjteménye, hanem rendezésével felkelti azt a maximális 
érdeklődést, mely hasznos és maradandó ismereteket halmoz fel 
szemlélőiben. Dr BOCSKOR JÓZSEF,

Debrecen, SzTK.

A Központi Előadói Iroda elő­
adássorozatának keretében Vas 
Zoltán elvtárs, az MDF Politi­
kai Bizottságának tagja kedden 
délután előadást tartott az Építő­

ipari Dolgozók Szakszervezei é. 
nek Székházában „A Szőnie., 
unió új ötéves terue hatalmi,?, 
lépés a kommunizmus építésére/,. 
útján’' címmel.

Isaaicid a tbc elleni új pfyszer
Az új gyógyszer, a gúrnőkor 

számos esetében enyhíti a tüne­
teket.. A súlyosabb folyamatokban 
szenvedő lázas betegeknél a ma­
kacs, minden kezeléssel dacoló 
lázat a normális hőmérsékletre 
csökkenti. Az Isonicid hatására 
a köhögési inger is csökken-

Az Isonicid mindamellett nem 
teszi feleslegessé az eddig bcvá|: 
kezelési módokat, beleértve a 
sebészi beavatkozást is.

Az egészségügyi minisztérium 
gondoskodott arról, hogy az Iso. 
niei<l elegendő mennyiségben áll­
jon a betegek rendelkezésére

SPORT
FejlőÉÉ a debreceni párkirözi

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel, 
hözet, egyes helyeken reggeli köd 
néhány helyen kisebb cső vagy ha- 
vazás. Mérsékelt nyugati, délnyugati 
szél. A hőmérséklet alig változik. A 
váltva tó napi középhőmérséklet no­
vember 26-án. szerdán az ország egész 
területén négy cclzius Jók alatt 
lesz.

A REUTER*' szerint az angol kül­
ügyminisztérium egyik szívivője ked_ 
den közölte, hogy Tito 1953 március 
23. és 23. között tesz látogatást Lon­
donban.

AZ UTCA- ÉS HÁZTÖMBBJZALMI 
TITKÁRSÁG értesíti a vezetőség tag­
jait, hogy szombaton délután 4 óra­
kor vezetőségi gyűlést tart. Vasárnap 
délelőtt 9 órakor az utcabizalmiak 
részére havi tagértekezlet lesz a 
nagytanácstermében.

AZ IDEI TÉLAPÓ és fenyőfa ün­
nepre a budapesti csokoládégyár ez 
évben több szaloncukrot készít, mint 
tavaly az egész édesipar. Emellett a 
többi üzemben is gyártanak szalon­
cukrokat. Idén háromféle minőségben 
készítettek szaloncukrot, egyik a nor­
málminőség, másik a krémszaloncu­
kor, a harmadik a csokoládéba már­
tott szaloncukor.

Színházi műsor
Ma 7 órakor: Sevillai borbély, 

ABCD és Baríók-bérlet. Holnap 7-kor 
Havasi kürt, ABCD-bérlet. Pénteken 
7 órakor: Villa a mellékutcában. Er. 
kel-bcrlet. Szombaton 7 órakor: Villa 
a mellékutcában, ABCD-bérlet. va­
sárnap 3 órakor: Havasi kürt. Petőti- 
bérlet. este 7 órakor: Bérletszünet.

Mozik műsora
BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Mágnás Miska 

Közkívánatra.
VÍG: 4, G, 8 órakor: Szerelmi báj- 

ital. Olasz operafilm.
METEOR: 3, 5, 7 órakor: Szerelmi 

bájital Olasz operafllm
HÍRADÓ, d. e fé’ 11 órától d u, 4 

óráig: Igazság, fegyver, Harc az 
aszály ellen. Nap völgye, Szovjet és 
magyar híradók d. u. 4. 6, 3 órakor: 
Kis partizánok Csehszlovák film 
náci terror idejéből.

Népnevelő I: Boldogkerti pártszer­
vezet: ördögszakadék.

Népnevelő II: Állami kórház: Vi­
dám vetélkedés.

Népnevelő III: Csapókerti pártszer­
vezet: Egy életen át.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 
Btharmegyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3.
Telefon: 42,54. és 48-40.

Alföldi Nyomda telephely

Még csak néhány hete, hogy az 
OTSB talá’atjelzőgépet adott a deb­
receni vívók rendelkezésére, hogy 
ebben a városban is megkezdhessék 
a pár baj tőrvívást. A debreceni vívók 
éltek is a lehetőséggel: szorgalmasan 
végezték edzéseiket, debreceni bemu. 
tató után Nyíregyházán is bemutatták 
a párbajtőrözést. Vasárnap pedig bi­
zonyságot tettek rohamos fejlődé­
sükről, mert Debrecen város párbaj­
tőr bajnokságán — amelyen 23 induló 
volt — a tizenkettes döntőbe négy 
debreceni versenyző keríV.t be.

A városbajnokságon több olimpiai 
bajnok is részt vett. Itt volt győztes 
öttusacsapaUmk két tagja: Bmmrto!- 
Gábor és Kovács is. A párba.iUr 
győztese Balthazár (Up. Lököm-. vi 
lett. Váry fD. Lokomotív) hetedik. 
Kósa (D. Haladás) kilencedik, Dobó 
(D. Honvéd) tizenegyedik, Péter (D. 
Haladás) tizenkettedik lett. A férfi 
tői bajnokságot Márkus (Bp. Lokomo­
tív) nyerte. Ebben a fegyvernemben 
Váry harmadik, Kósa hatodik. Kiben 
hetedik, Kruppa nyolcadik, Kasza- 
kilencedik lett a debreceniek közük

MIT MUTAT AZ NB IT. KELETI 
CSOPORTJÁBAN A HAJRÁ 

MÉRLEGE
Október első napjaiban megkezdték 

hajrájukat az NB II. Keleti csoport­
jának csapatai. Azóta nagy harc van
— és bár a kiesés kérdése már eldőlt
— még nem tisztázódott: melyik
csapat lesz a Keleti csoportnak a baj­
noka. Az október elejétől lejátszott
— összesen nyolc forduló — mérkő­
zéseit figyelem be véve igen érdekes 
képet kapunk arról, hogy a Keleti 
csoportban hogyan hajráznak a csapa, 
tok. Kiderült, hogy a D. Lokomotív 
az utóbbi 8 mérkőzésből összesen 13 
pontot szerzett s a legjobban szereplő 
csapatok között van.

íme a tabella, ha csak az 
5-étől lejátszott mérkőzéseke 
figyelembe:
1. M. Honvéd 8 7 —
2. D. Lokomotív 8 G 1
3. Pereces 8 6 1
4. ózd 8 4 3
5. Nyíregyháza 8 4 3
G. D. Honvéd 8 4 2
7. Bp. Lokomotív 7 4 1
8. Salgótarján 8 3 2
9. Eger 8 3 2

10. Gyöngyös f> 3 1
31. M. Építők 8 3 1
32. M." Lokomotív 8 3 1
13 Vasas BVK 8 2 3
14. SajószentpéteV 7 3 —
15. Saújhely 8 13
16. Dunakeszi 8—3
17. D. Dózsa 8 1 —
18. Hatvani Lók.

Megjegyzés: A
Lokomotív mérkőzés eredményét nem 
számítottuk be.

október
vesszük

10: 2 14
20: 9 13
18:10 13
14: 6 11
38:13 11
39: 8 10
20:13 9
24:21 8
11:17 0
15:14 7
10:13 7
33:1.7

6:13 7
18:17 6
12:25 5
11:22 3
5:17 2
•1:19 1

Sajószenlpcler—Bp.

Bit torhónap
november 10—december 10. 
ig. Bútorértékesítő V. 
Debrecen, Vöröshadsereg, 
útja 32. alatti boltjában 
nagy választékban kap. 
ható: konyha, hálószoba

stb. berendezés.
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RÖVID SPORTHÍREK

Novak, a világhírű szovjet súlyeinc. 
lő az elmúlt napokban félnehézsúlyu 
nyomásban 143.5 kg-os eredménnyel 
új világ- és szovjet csúcsot állított 
fel. — A D Honvéd vízilabda csapah 
a Csepeli Vasastól 5:1 arányban vere­
séget szenvedett Magyar Népközt:!;. 
sasági Kupa mérkőzései során. — A 
magyar sakkbajnokság vasárnapi for. 
dúló ja után Szabó László került az 
élre. — Nemzetközi labdarúgó mói 
kőzés: Portugália—Ausztria 1:1. 
Hajdú.Bihar megye férfi sakkválo^a 
tottja Heves megye válogatóinál. 
30.5:5.5 arányban legyőzte.

ELŐNYŐS, KENYELME
BIZTONSÁGOS

Országos Őszi WASAR
meghosszabbítva XI. 30-ig. Sportöltöny 8io — 730.—Ft

Rendkívüli árengedmény több száz Selyem haiisnya 37 90 29.50 F
ruházati cikknél. lérft spor szövet 18t«.5á 165.50 F,

es meg számos cikkünkből 30—25 szú 
Női szövetruha 380.— 304.— Ft zalékos vásári árengedménnyel vá
Női flanellruha 23ií.— 196.— Ft sárolhat a DEBRECENI RUHAZA'i :
Női ruhaszövet o°-25 44 60 Ft BOLT szaküzleteiben és a Hajdú
Zefiring" 83-50 76.— Ft Btharmegyei Népbolt vidéki üzleteiben

IDŐSEBB nő háztartási 
munkát vállalna dolgozó 
családnál. — Érdeklődni: 
Tóthnál, Apafi vi. 117., va­
sárnap fél négytől.

ELADÓ egy jókarban 
tartott csoda kerékpár, 
Kerekes u. 6.

HÍZOTT zsirsertésnek 
fele kihasítva eladó. Cse­
repes u. 8. sz.

HÁLÓSZOBA bútor fes­
tett új eladó, Kossuth u. 
49. sz.

SINGER női süllyesztés 
varrógép prima eladó, Sí­
in onffy u. 59.

VASÁRNAP elveszett 
fehér selyem pincsikutya. 
Megtalálót jutalmazom, — 
Szendrey, Ságvári u. 5.

ACÉL utca 43 szám alatt 
kerthelyiség, gyümölcsös 
nyárikonyhával eladó.

XVI. Lajos stilusu háló­
szoba bútor jutányosán 
eladó, Beloiannisz 8-, volt 
Mónus Illés u.

FALIÓRA nagyobb, pon­
tosan járó, üzemeknek is 
alkalmas, eladó, Kepes 
órás, Dimitrov u. 4.

MONOGRAMOT, hím-t 
zést, gomblyukat. kötést 
olcsón vállalok, Varga u. 
25. sz.

HUSSÖZÖ dézsák, kút- 
vedrek eladók. Szoboszlói 
Papp István u. 28. (Ho­
mokkert),

CONTINENTAL táska­
írógép kifogástalan álla­
potban eladó, Varga u. 1. 
I. 1.

REKAMIÉ, centrálbobi- 
nos varrógép eladó, Baj­
csy-Zsilinszky u, 35. Róth.

SÜLLYESZTÖS varró­
gép, dupla rekamié eladó, 
Homok u. 97.

KÉT karikás gázrezsó és 
villanycsillárok eladók. —* 
Tóthfalusi Sándor-tér 6.

MEGVÉTELRE keresek 
Rimifon nevű orvosságot, 
Felhő, Komáromi 3. Geré- 
bi-telcp.

FEKETE irattárca elve­
szett összes iratokkal. Ké­
rem a megtalálót a benne 
lévő címre juttassa el. A 
pénzt megtarthatja.

ALBÉRLŐT, kinek ágy­
neműje. ágya van elfoga­
dok, Jókai ii. 38. első ajtó.

ELADÓ fürdőkád, gáz­
rezsó, ágy Varga u. 3.

MEGNYÍLT a Debreceni 
Szabó, Sapka Vállalat 
sapkakészítő részlege Hat­
van utca G. AH

ELVESZTETTEM 20-án 
Kovács Imre és Dánki 
Etelka néven Hatvani cu­
korrépa kartotékot, megta­
lálója jutalomban vésze­
sül, Garai utca 8. alá ad ia 
le.

MEGVÉTELRE keres
CMC vagy Weappon csen- 
löt, villáskulcs sorozatot és 
1 drb 360 woltos villany 
motort az Erdőgazdasági 
Géptelep, Kartács u. 1.

AH
ÖNÁLLÓAN dolgozó vil­

lanyszerelőket azonnali t>G 
lépésre felveszünk. Debre­
ceni Villanyszerelő Válla­
lat Magyar Szovjet Barát­
ság u. 32. sz. AH

JÓANYAGBÓL készült 
új sezlon eladó, Homok 
142., Keresztépület.

ix. évfoI

Pár hói! 
e 1 az Oi>] 
zottság fe 
Ívű ltúr veri 
51. évi eN 
«rny is 1] 
hozott, a 
lom az ö 
«művészet 
és ezer cs 
javai vett 
népünk 
na.k, népü| 
erejének 
példáját a| 

A mos 
ennél is s| 
nagyobbsz: 
méreteit < 
egyaránt- 
ezt: az a 
több mint 
nevezett 
gvénk terüj 
az előző 
mintegy 
dóst jeleni, 
tabb részcil 
legkisebb 1 
nv'ák is né 
ebből a v 
résztvevőivé 
gvar ku| 
Sorra alakJ 
minden erei 
szülnek a i) 
s zecsapás rá J 
népi tánc és 
n.ak bemu! 
ben készül j 
gyi állami j 
csoportja 
dúszovátialJ 
kát gyiijtef 
nádudva ria 
készülnek, 
mi táncot, 
népi játék<j 
lis fejlőd«' 
hogy l’iisp 
kuttúrotlhol 
lánc- és 
kuli: mai | 
készülnek 
készülődés 
rfi erednie 

1 da tiagyszc 
cbesi dolga 
kulturális 
még csak 
sig terjedi J 
tott, ma a| 
színdarab'.J 
fiatal, gy; 
paraszt, tü 
tanuló 
készül erre] 
üzem, mini 
község gycij 
nyegé-ben, 
mindannyin 
nek. Knnek| 
lis megmoz 
üyaként űjl 
i'áitabb, mii 
népünk.

Örvendeni 
versenyre 
lista szokj 
részvétele. | 
hirdetése il 
hajdúszováti 
jai termelői 
alakítottak, 
versenyre l| 
összes tszcs 
mán nem 
másközötti
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